

WANTED

గత 15 వందలకు పైగా ప్రజల మనసులు పొందుతూ ప్రజల సమస్యల పేరంగా పోరాడుతున్న "ప్రజాజ్యోతి" జాతీయ దినపత్రికకు తెలంగాణ మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యాప్తంగా జిల్లా ఛీఫ్ రిపోర్టర్, ఎయిడెడ్ రిపోర్టర్లు మరియు మండల రిపోర్టర్లు కావాలనుకుంటున్నాం. అనుభవం కలిగిన రిపోర్టర్లు మరియు వక్కటి వార్తలు రాసుకునే గ్రామీణులు కూడా అవకాశం కల్పించబడుతుంది.

ప్రజాజ్యోతి సంప్రదించవలసిన నెంబర్లు
9440231967, 7989694528

రంగారెడ్డి ఆదివారం 2 మార్చి 2025 సంపుటి: 15 సంఠిక: 181 వెల: రూ.5 పేజీలు: 08 RNI NO.APTEL/2010/36516

విక్రం సంవత్సరం - పింగళి 2081, ఆషాఢము 3 ఇందియన్ సివిల్ క్యాలెండర్ - 1946, ఆషాఢము 17 పుర్నిమంతా - 2081, ఆషాఢము 16 అమాంత - 2081, ఆషాఢము 3 తిథి శుక్లపక్షం తదియ నక్షత్రం పుష్యమి

Published from: GUNTOORU, VIJAYAWADA, VISHAKAPATANAM, TIRUPATHI http://www.prajajyothinews.com Mail: prajajyothidaily@gmail.com

కార్యకర్తల వల్లే విజయం



ప్రజాజ్యోతి చిత్తూరు జిల్లా
 చిత్తూరు జిల్లా జీడీ నెల్లూరులో నేడు పేదల సేవలో కార్యకర్తల అసెంబ్లీని సీఎం చంద్రబాబు నియోజకవర్గ డీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలతో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కార్యకర్తలను చూస్తే తనకు కొండంత దైర్ఘ్యం వస్తుందని అన్నారు. గత 8 నెలలుగా పరిపాలనలో నిమగ్నమయ్యారని, అందుకే పార్టీ శ్రేణులతో సమావేశం కాలేకపోయానని వివరణ ఇచ్చారు. మళ్ళీ ఇన్చార్జ్ కు కుటుంబ సమానులైన కార్యకర్తలను కలుసుకోవడం సంతోషంగా ఉందని తెలిపారు. "30 ఏళ్ల తర్వాత జీడీ నెల్లూరు కోటపై డీడీపీ జెండా ఎగురవేశాం. పార్టీ విజయం కోసం కార్యకర్తలు ప్రాణం పెట్టి పనిచేశారు. మీకు నేను పూర్తిగా సహకరిస్తా. ఈ నియోజకవర్గం పార్టీకి కంచుకోటగా మారాలి. తంబళ్లపల్లి, పుంగనూరులో కొంచెం గురి తప్పాం

మొన్నటి ఎన్నికల్లో కర్కెట్ గా చేసుంటే ఫులివెందుల కూడా మనదే అయ్యేది: సీఎం చంద్రబాబు

జీడీ నెల్లూరులో డీడీపీ కార్యకర్తలతో చంద్రబాబు సమావేశం

ఇక క్రమం తప్పకుండా కార్యకర్తలను కలుస్తుంటానని వెల్లడి

వైసీపీ నేతలకు సాయం చేస్తే పాముకు పాలు పోసినట్టేనని స్పష్టికరణ

తప్ప జిల్లా అంతటా డీడీపీ జెండా ఎగిరింది. వై నాట్ 175, వై నాట్ కుప్పుం అన్నవాళ్లు ఇప్పుడు ఏమయ్యారు.? మొన్నటి ఎన్నికల్లో సరిగా చేసుకుని ఉంటే ఫులివెందులలోనూ మనమే గెలిచేవాళ్లం. పార్టీ స్థాపించిన నాటి నుంచి ఉమ్మడి చిత్తూరు జిల్లాలో అనేక సమస్యలు ఎదురొచ్చాయి. ఈసారి మనం పక్కన్నం దీనిగా వ్యవహరించడంతో ఉమ్మడి జిల్లాలో 12 స్థానాలు గెలిచాం. మిమ్మల్ని సన్ను ఎన్ని ఇబ్బందుల పెట్టినా ప్రాణాలు పోయినా పర్నాల్లేదు గానీ, - మిగతా3లో



అలా మాట్లాడినందుకే ఒక వ్యక్తి జైల్లో లబోదిబోమంటున్నాడు

మార్చి 14న పితాపురంలో జనసేన పార్టీ ఆవిర్భావ సభ సభ నిర్వహణ కమిటీలతో నేడు పీవీసీ చైర్మన్ నాదెండ్ల సమావేశం

పవన్ వంటి నేతలను తిడితే హీరోలు కాదు జీరోలు అవుతారని వెల్లడి

ప్రజాజ్యోతి అమరావతి
 జనసేన పార్టీ ఆవిర్భావ సభ మార్చి 14న పితాపురంలో జరగనున్న నేపథ్యంలో, పార్టీ ఆవిర్భావ సభ నిర్వహణ కమిటీలతో జనసేన పీవీసీ చైర్మన్, మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్ నేడు సమావేశమయ్యారు. కాకినాడలో జరిగిన ఈ సమావేశంలో నాదెండ్ల మాట్లాడుతూ, సభ నిర్వహణపై కమిటీలకు దిశానిర్దేశం చేశారు. - మిగతా3లో

దేశంలోనే ఏపీ పోలీసులు టాప్

నేర రహిత సమాజస్థాపన కోసం కృషి నిజాయితీగా విధులు నిర్వహించాలి

శిక్షణ పొందిన 394 ఎస్సెల్లో 97 మంది మహిళలు ఉండటం గర్వకారణం

6,100 కానిస్టేబుల్ ఉద్యోగాలు త్వరలో భర్తీ

శిక్షణలో ప్రతిభ చూపిన వారికి పతకాలు, డ్రాఫ్ట్లు అందజేత

అసంతృప్తంలో ఘనంగా ఎస్సెల్ పాసింగ్ అవుట్ పరేడ్లో హెరాం మంత్రి పంగలపూడి అనిత, డీజీపీ హరిష్ కుమార్ గుప్తా



అమలు చేయడానికి మీరు సమర్థవంతంగా పనిచేయాల్సిన అవశ్యకత వుంది. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం నిరంతరం కృషి చేస్తూ, బాధితులకు న్యాయం చేయడం ద్వారానే వారికి భరోసా కలుగుతుంది అని అసంతృప్తంలోని పోలీసు శిక్షణ కళాశాలలో శిక్షణ పూర్తి చేసుకున్న 394 ఎస్సెల్లను ఉద్దేశించి రాష్ట్ర హెరాం మంత్రి పంగలపూడి అనిత పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా శిక్షణ పూర్తి చేసుకున్న 394 మంది ఎస్సెల్ పాసింగ్ అవుట్ పరేడ్ కార్యక్రమం శనివారం ఘనంగా - మిగతా3లో



మణిపూర్ సంక్షోభం..

- జనసంచారంపై ఉన్న ఆంక్షలను ఎత్తేయాలని..
- మార్చి 8వ తేదీ నుంచి ఆ రాష్ట్రంలో సాధారణ స్థితి నెలకొల్పాలి
- మార్చి 8వ తేదీ నుంచి మణిపూర్ లో అన్ని రోడ్లపై ప్రజలు స్వేచ్ఛగా తిరగాలి
- ఎవరైనా జనసంచారానికి ఆటంకం కలిగిస్తే కఠిన చర్యలు

పోసాని కృష్ణమురళికి తీవ్ర అస్వస్థత



ప్రజాజ్యోతి అన్నమయ్య జిల్లా:
 కూటమి సర్కార్ అక్రమంగా పెట్టిన కేసులో అరెస్టైన ప్రముఖ నటుడు, రచయిత పోసాని కృష్ణమురళి తీవ్ర అస్వస్థతకు గురయ్యారు. దాంతో సబ్ జైలు నుంచి రాజంపేట ప్రభుత్వాస్పత్రికి తరలించారు. అక్కడ పరీక్షలు చేసిన వైద్యులు.. ఈసీతో పాటు మరికొన్ని రక్త పరీక్షలు నిర్వహించారు. బీపీతో పాటు ఈసీలో తేదాలున్నట్లు వైద్యులు గుర్తించారు. మెరుగైన చికిత్స కోసం పోసానిని కడప రిమ్స్కు తరలించారు. గత రాత్రి నుంచి చాలా నొప్పితో బాధపడుతున్న పోసాని.. కొంతకాలంగా కడుపులో ఇన్ఫెక్షన్తో బాధపడుతున్నారు. ఎడమ భుజం నొప్పితో ఇబ్బందిపడుతున్నారు. తీవ్రమైన గొంతునొప్పి తో కూడా బాధపడుతున్న పోసాని.. మాట్లాడానికి కూడా - మిగతా3లో

ఇంకేటి మరి, ఎంజాయ్ చేసేయ్!

జీతం పడింది

నగలు
పార్టీ
విహార యాత్ర

పాదుపు
పెట్టుబడి
అత్యవసరాల కోసం షాప్ చేసుకో

మీ ముఖ్య అవసరాలను సరిగ్గా గుర్తించండి! తెలివిగా నడుచుకోండి, ఆర్థిక క్రమశిక్షణ పాటించండి.

ఆర్టీఐ అంటుంది... పాదుపు చేసే వనిత, సాధిస్తుంది ఘనత

మరిన్ని వివరాల కొరకు www.rbi.org.in సందర్శించండి మీ అభిప్రాయం తెలుపుటకు rbikehtahai@rbi.org.in ద్వారా

జనహితార్థై జాతి చేయునది భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

'స్థానికంకోసం ఎలుగెత్తి చాటాలి'

న్యూఢిల్లీ : భారతీయ ఉత్పత్తులు విదేశాలకు వెళుతున్నాయని, ప్రపంచవ్యాప్తంగా తమ ఉనికిని చాటుకుంటున్నాయని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ శనివారం ఉద్ఘాటించారు. తన 'స్థానికంకోసం ఎలుగెత్తి చాటాలి' ప్రచారోద్యమం సత్ఫలితాలు సాధిస్తోందని ఆయన చెప్పారు. ఢిల్లీలో ఎన్ఎక్స్ఐటీ క్యాన్సేషన్లో ప్రధాని మోడీ మాట్లాడుతూ, భారత్ అపరిమిత స్వజనల భూమిగా మారుతోందని, అందుబాటులో పరిష్కారాలు కనుగొంటున్నదని, ప్రపంచానికి వాటిని సూచిస్తోందని తెలిపారు. ఈ క్యాన్సేషన్లోనే 'స్ట్రాస్ బెల్ట్' వరల్డ్ చాంపియన్ అవుతుందని తెలిపారు. ప్రపంచం 21వ శతాబ్దపు భారత్ ను ఆసక్తితో పరిశీలిస్తుంది. ప్రపంచం అంతటి సువి ప్రజలు భారత్ ను సందర్శించి అవగాహన చేసుకోవాలని వాంఛిస్తున్నారని అని మోడీ తెలియజేశారు. దేశం ఇప్పుడు తయారీ కేంద్రంగా, ప్రపంచ కారాగా అభివృద్ధినిస్తోందని ప్రధాని వెల్లడించారు. 'దశాబ్దాలూ భారత్ ను తమ పెరటి విభాగంగా ప్రపంచం పరిగణిస్తుండేది. ఇప్పుడు భారత్ ప్రపంచానికి కొత్త కర్మాగారంగా మారుతోంది. మేము ఇక ఎంత మాత్రం శ్రామికశక్తి కాము, కానీ దానికి బదులు ప్రపంచ శక్తిగా మారుతున్నాం' అని మోడీ చెప్పారు. భారత పెరుగుతున్న రక్షణ ఉత్పత్తులు తమ ఇంజనీరింగ్, సాంకేతిక బలాన్ని ప్రపంచానికి చాటిచెబుతున్నాయని ప్రధాని



ఉద్ఘాటించారు. 'ఎలక్ట్రానిక్స్ నుంచి ఆటో మోటార్ రంగం వరకు ప్రపంచం భారత స్థాయిని, సత్తాను తిలకించింది. భారత్ ప్రపంచానికి కేవలం ఉత్పత్తులను సమకూరుస్తుండడమే కాకుండా గ్లోబల్ సప్లయ చైన్ లో విశ్వసనీయ, ఆధారపడదగిన భాగస్వామిగా మారుతోంది' అని మోడీ చెప్పారు. వివిధ రంగాల్లో భారత నాయకత్వం ఏళ్ల తరబడి కఠిన శ్రమ, పూర్వహత్యక విధాన నిర్ణయాల ఫలితమని ప్రధాని పేర్కొన్నారు. దేశం సెమికండక్టర్లను, విమానవాహక

నౌకలను తయారు చేస్తున్నదని, 'మఖానా', చిరుధాన్యాలు వంటి సూపర్ ఆహారాలను, ఆయుష్ ఉత్పత్తులను, యోగాను ప్రపంచవ్యాప్తంగా స్వాగతిస్తున్నారని మోడీ తెలియజేశారు. భారత్ ప్రపంచానికి సున్నా సిద్ధాంతాన్ని అందజేసిన భూమి అని, అది ఇప్పుడు అపరిమిత స్వజనల భూమిగా మారుతోందని ప్రధాని చెప్పారు. 'ప్రపంచానికి భద్రమైన, వ్యయనియంత్రిత డిజిటల్ చెల్లింపు వ్యవస్థ అవసరమైస్తున్నది భారత్ యుపిబి (యునిఫైడ్ పేమెంట్స్ ఇంటర్ ఫేస్) ను అభివృద్ధి చేసింది. ఇప్పుడు ప్రాన్స్, యుఎఇ, సింగపూర్ వంటి దేశాలు తమ ఆర్థిక వ్యవస్థల్లో యుపిబిని మిలితం చేసుకుంటున్నాయి' అని ఆయన తెలిపారు. కొవిడ్ 19 మహమ్మారి సమయంలో భారతీయ వ్యాక్సిన్ ప్రపంచానికి దేశ నాణ్యమైన ఆరోగ్య సేవ పరిష్కారాలను ప్రదర్శించిందని ప్రధాని తెలియజేశారు. ఆరోగ్య సేవ యాప్ ప్రపంచ ప్రయోజనార్థం సాంకేతిక వనరుగా మారిన మోడీ చెప్పారు. బిజిపి నాయకత్వంలోని ఎన్డీఎ ప్రభుత్వం మూడవ విడత తిరిగి ఎన్నిక కావడం ప్రజల సమ్మత్యాన్ని ప్రదర్శించిందని ప్రధాని చెప్పారు. భారత్ నుంచి కొత్త ప్రపంచ వార్తా చానెల్ దేశ విజయాలను ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రచారం చేస్తుందనే ఆశాభావాన్ని మోడీ వ్యక్తం చేశారు.

ఢిల్లీలో కాలుష్య నియంత్రణకు చర్యలు



ఢిల్లీ : నిత్యం తీవ్ర వాయు కాలుష్యంతో కొద్దిమీటూడే ఢిల్లీలో కాలుష్య నివారణ చర్యలకు శ్రీకారం చుట్టింది తాజా బీజేపీ ప్రభుత్వం. ఢిల్లీలో కాలుష్య నియంత్రణ చర్యలను బీజేపీ ప్రభుత్వం ప్రారంభించింది. ఢిల్లీలో కాలుష్య నియంత్రణ చర్యల్లో భాగంగా ఈరోజు (శనివారం) సమీక్ష నిర్వహించారు పర్యావరణ మంత్రి మంజీందర్ సింగ్ సిర్సా. ఈ సమీక్ష సమావేశంలో కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది ఢిల్లీ ప్రభుత్వం. పాత వాహనాలపై ఆంక్షలు, సోగ్ నిరోధక చర్యలు తప్పనిసరి చేయడంతో పాటు పబ్లిక్ ట్రాన్స్ పోర్ట్ కు ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలను వినియోగించాలని నిర్ణయించింది. ఢిల్లీలోని అన్ని ఎత్తైన భవనాలు, హోటళ్లు, వాణిజ్య సముదాయాలు వాయు కాలుష్యాన్ని అరికట్టడానికి యాంటీ సోగ్ గన్ లను ఏర్పాటు చేయడాన్ని తప్పనిసరి చేయాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఢిల్లీలో కొన్ని పెద్ద హోటళ్లు, కొన్ని పెద్ద కార్యాలయం సముదాయాలు, ఢిల్లీ విమానాశ్రయం, పెద్ద నిర్మాణ స్థలాలకు వెంటనే యాంటీ సోగ్ ఎన్ఎస్ స్టాల్ చేయడాన్ని తప్పనిసరి చేయనున్నారు.

వాహనాలకు 15 ఏళ్లు దాటితే..
ఇక 15 ఏళ్లు దాటిన వాహనాలకు ఢిల్లీ బంకుల్లో ఇంధనం నిలిపివేయనున్నారు. 15 ఏళ్ల పైబడిన వాహనాలకు మార్చి 31 తర్వాత బంకుల్లో ఇంధనం పోయకూడదంటూ ఢిల్లీ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది.

అసెంబ్లీలో విపక్ష నేత హెబాదా మాకు ఇవ్వాలి: సంజయ్ రాత్



ముంబై: మహారాష్ట్ర శాసనసభలో తమ పార్టీకి విపక్ష నేత హెబాదా ఇవ్వాలని శివసేన నేత సంజయ్ రాత్ డిమాండ్ చేసారు. మహారాష్ట్ర బడ్జెట్ సమావేశాలు మార్చి 3 నుంచి 26 వరకూ జరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, అసెంబ్లీలో 10 శాతం సీట్లు లేకున్నా కూడా గతంలో విపక్ష పార్టీలకు అసెంబ్లీలో ప్రతిపక్ష హెబాదా లభించిన సందర్భాలు ఉన్నాయని చెప్పారు. 288 మంది సభ్యుల అసెంబ్లీలో విపక్షాల బలం సుమారు 50 వరకూ ఉన్నట్లు ఆయన తెలిపారు. అసెంబ్లీలో ప్రతిపక్ష హెబాదా ఇవ్వాలన్న తమ విజ్ఞప్తికి స్పీకర్ ఆమోదం తెలుపుతారని ఆశిస్తున్నట్లు చెప్పారు. మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీలో శివసేన (యుబీటీ)కి 20 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఉండగా, కాంగ్రెస్ కు 16 మంది ఎమ్మెల్యేలు, శరద్ పవార్ సారథ్యంలోని ఎన్సీపీకి 10 మంది ఎమ్మెల్యేలు బలం ఉంది. కాగా, అసెంబ్లీలో ప్రతిపక్ష హెబాదాను శివసేన (యుబీటీ) కోరితే, శాసనమండలిలో ప్రతిపక్ష హెబాదాను తాము కోరనున్నట్లు కాంగ్రెస్ ఇప్పటికే ప్రకటించింది. ప్రస్తుతం శాసన మండలిలో శివసేన (యుబీటీ)నేత అంబెదార్ దాన్వి విపక్ష నేతగా ఉన్నప్పటికీ, ఎమ్మెల్యేగా ఆయన చదవీ కాం 2024 ఆగస్టులో ముగిసింది. మోహన్ భగవత్ ను ఫాలో అవుతున్నాం... ప్రయాగ్ రాజ్ లో ఇటీవల ముగిసిన మహాకుంభమేళాకు పార్టీ నేతలు దూరంగా ఉండటంపై మీడియా అధిగన ప్రశ్నకు సంజయ్ రాత్ స్పందిస్తూ, తాము ఆర్ఎస్ఎస్ లీడ్ మోహన్ భగవత్ ను ఉదాహరణగా తీసుకున్నట్లు చెప్పారు. "మహాకుంభం మోహన్ భగవత్ హాజరయినట్లు నేను చూడలేదు. మేము ఆయన కోసం వేచిచూశాం. అయితే ఆర్ఎస్ఎస్ లీడర్ నేనెవరూ అక్కడ మాకు కనిపించలేదు" అని సంజయ్ రాత్ సమాధానమిచ్చారు.

ఉత్తరాఖండ్: 46 మంది సేఫ్.. నలుగురు మృతి.. ఎదుగురు మిస్సింగ్



ఢిల్లీ: మంచు చరియలు విరిగిపడిన ఫుటనలో నలుగురు కార్మికులు మృతి చెందినట్లు భారత సైన్యం శనివారం ప్రకటించింది. రెండో రోజు సహాయక చర్యల్లో 17 మందిని రక్షించినట్లు.. మిగిలిన మరో ఐదుగురు ఆచూకీ కోసం గాలింపు చర్యలు కొనసాగిస్తున్నట్లు తెలిపింది. ఛమ్లీ జిల్లాలో శుక్రవారం వేకువజామున భార్గర్ రోడ్స్ ఆర్డర్లపై క్యాంప్ వద్ద భారీగా మంచు చరియలు విరిగిపడ్డాయి. ఈ ఘటనలో 55 మంది బీఆర్ఎఫ్ కార్మికులు చిక్కుకుపోగా.. భారత సైన్యం రెస్క్యూ ఆపరేషన్ చేపట్టింది. మంచు వర్షంతో ప్రతికూల పరిస్థితులు ఎదురైనా సరే నిన్ను 33 మందిని.. ఇవాళ మరో 17 మందిని భారత సైన్యం రక్షించింది. వీళ్లలో తీవ్రంగా గాయపడిన వాళ్లను జోషిమిలోని ఆస్పత్రులకు హెలికాప్టర్ల ద్వారా తరలించింది. చికిత్స పొందుతూ నలుగురు మృతి చెందినట్లు తెలిపింది. ఇండో-టిబెట్ సరిహద్దు గ్రామమైన మనాలో.. సైన్యం కదలిక కోసం రోడ్ల నుంచి మంచును తొలగించే పనుల్లో బీఆర్ఎఫ్ బృందం తలమునకలైంది. ఈ క్రమంలో.. శుక్రవారం ఉదయం ఒక్కసారిగా మంచు కొండలు విరిగిపడ్డాయి. ఎనిమిది కంట్రెన్లర్లతో పాటు ఒక షెడ్యూల్డ్ వాళ్లను మంచు చరియలు కప్పేశాయి. ఒకవైపు వర్షం.. మరోవైపు అదుగుల మేరలో పేరుకుపోయిన మంచులో మరొకరిని ఏజెన్సీల సాయంతో సైన్యం సహాయక చర్యలు కొనసాగించింది. వీళ్లలో కొందరు ఉత్తరాఖండ్ నుంచి ఉండగా, చాలామంది బీహార్, ఉత్తర ప్రదేశ్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, పంజాబ్, జమ్మూ కశ్మీర్, ఇతర రాష్ట్రాలకు చెందినవాళ్లు ఉన్నారు. సహాయక చర్యలపై ఆ రాష్ట్ర సీఎం పుష్కర్ సింగ్ ధామి సమీక్ష జరుపుతున్నారు. ప్రధాని మోడీ, హెబాదా మంత్రి అమిత్ షాలకు ఎప్పటికప్పుడు సమాచారం అందజేస్తున్నామని అన్నారు.

ఇలా చేస్తే ఇండియా నంబర్ 1 ప్రపంచ బ్యాంకు ఏం చెప్పిందంటే..

ఇండియా ధనిక దేశంగా మారాలంటే ఆర్థిక వ్యవస్థ వేగంగా అభివృద్ధి చెందాలి. ప్రపంచ బ్యాంకు నివేదిక ప్రకారం, 2047 నాటికి ఆర్థిక ఆదాయ దేశంగా మారాలంటే భారత్ ప్రతి ఏడాది సగటున 7.8 శాతం వృద్ధిని సాధించాలి. ప్రస్తుతం ఇండియాలో తలసరి స్థూల జాతీయ ఆదాయం రూ. 2.22 లక్షలుగా ఉంది. ప్రస్తుత స్థాయి నుంచి తలసరి స్థూల జాతీయ ఆదాయం 17.48 లక్షలు అంటే దాదాపు 8 రెట్లు పెరిగితేనే.. 2047 నాటికి భారతదేశం ఆర్థిక ఆదాయ దేశంగా మారుతుందని.. అందుకోసం ఈ సూత్రాలను అచరణలో పెట్టాలని ప్రపంచ బ్యాంకు సూచించింది.

ఈ రంగాల్లో సమాంతరంగా అభివృద్ధి చెందితే..
ప్రపంచంలో నెం.1 దేశంగా భారత్ మారాలంటే.. ప్రపంచ బ్యాంకు నివేదిక ప్రకారం.. దేశంలో కొత్త పెట్టుబడులు పెరగాలి. పరిశ్రమలు అభివృద్ధి చెందాలి. ఉద్యోగ అవకాశాలు ఎక్కువ సృష్టించగలగాలు. మరీ ముఖ్యంగా మౌలిక వసతులను బలోపేతం చేయాలి. రోడ్లు, రైలు మార్గాలు, విమానాశ్రయాలు, డిజిటల్ కనెక్టివిటీ మెరుగుపరచడం వల్ల వ్యాపార వాతావరణం మెరుగుపడుతుంది. దీనితోపాటు విద్యా వ్యవస్థను ఆధునికీకరించాలి. సాంకేతిక నైపుణ్యాలపై ఎక్కువ దృష్టి పెట్టాలి. పరిశోధన రంగంలో పెట్టుబడులను పెంచాలి.

ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు సృష్టించాలి..
ప్రపంచంలోనే అత్యధిక జనాభా కలిగిన దేశమైన భారతదేశం 2032 నాటికి ఎగువ మధ్యతరగతి ఆదాయ దేశంగా మారుతుందని ప్రపంచ బ్యాంకు చెబుతోంది. ఇది సాకారం కావాలంటే దేశంలో ఉన్న యువశక్తిని సద్వినియోగం చేసుకుని.. కొత్త ఉద్యోగ అవకాశాలను సృష్టించాలి. కార్మిక



నిబంధనలను సరళీకరించి, మరింత మంది ప్రజలకు ఉపాధి కల్పించాలని అవసరం ఉంది. ఉత్పాదకతను పెంచేందుకు తయారీ రంగాన్ని బలోపేతం చేయాలి. మేక్ ఇన్ ఇండియా, ఆత్మ నిర్భార భారత్ లాంటి కార్యక్రమాలను మరింత ప్రోత్సహించాలి. విదేశీ పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు వ్యాపార నిబంధనలను సరళీకరించాలి.

2047 నాటికి నెంబర్ 1 కావాలంటే..
భారత వ్యవసాయ రంగాన్ని ఆధునికంగా మార్చాలి. కొత్త

సాంకేతికతలను అందుబాటులోకి తేవాలి. కర్షకులకు ఎక్కువ ఆదాయం వచ్చేలా వ్యవస్థను మార్చాలి. పర్యావరణాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని క్లీన్ ఎనర్జీ ప్రాజెక్టులను వేగంగా అమలు చేయాలి. ఈ మార్గంలో భారత్ వేగంగా అభివృద్ధి చెందితే, 2047 నాటికి ప్రపంచంలోనే పెద్ద ఆర్థిక శక్తిగా మారే అవకాశం ఉంది. ప్రభుత్వ విధానాలు, ప్రజల భాగస్వామ్యం, పరిశ్రమల సహకారం ఉంటే, భారతదేశాన్ని ధనిక దేశంగా మార్చడం అసాధ్యం కాదు.

మణిపూర్ సంక్షోభం.. కేంద్రం కీలక ఆదేశాలు

న్యూఢిల్లీ: సంక్షోభంలో ఉన్న మణిపూర్ కు కేంద్ర ప్రభుత్వం కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. జనసంచారంపై ఉన్న ఆంక్షలను ఎత్తేయాలి.. మార్చి 8వ తేదీ నుంచి ఆ రాష్ట్రంలో సాధారణ స్థితి నెలకొల్పాలింటే సర్కారు చేసింది. ఈ మేరకు ఇవాళ జరిగిన ఉన్నత స్థాయి సమావేశంలో హెబాదా మంత్రి అమిత్ షా సంబంధిత ఆదేశాలను జారీ చేశారు. మార్చి 8వ తేదీ నుంచి మణిపూర్ లో అన్ని రోడ్లపై ప్రజలు స్వేచ్ఛగా తిరగాలి. ఎవరైనా జనసంచారానికి అటంకం కలిగిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకోవడం అని అమిత్ షా మణిపూర్ అధికార యంత్రాంగానికి సూచించారు. మణిపూర్ లో రాష్ట్రపతి విధింపు తర్వాత.. అక్కడి శాంతి భద్రతలపై జరిగిన తొలి సమీక్షా సమావేశం ఇదే కావడం గమనార్హం. ఈ సమావేశానికి మణిపూర్ గవర్నర్ అజయ్ కుమార్ భట్టా ఇతర ఉన్నతాధికారులు, సైన్యం..



పామిలిటరీ తరపున ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. 2023 మే నుంచి ఈ ఈశాన్య రాష్ట్రంలో తెగల వైరంతో అల్లకల్లోల పరిస్థితులు నెలకొన్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో అక్కడ సాధారణ పరిస్థితులు నెలకొనేలా ప్రయత్నాలను

కేంద్రం ఇప్పుడు ముమ్మరం చేసింది. దాదాపు రెండేళ్లుగా జాతుల మధ్య వైరంతో రగులుతున్న మణిపూర్ లో కల్లోల పరిస్థితుల నేపథ్యంలో.. ఇటీవల ఫిబ్రవరి 13వ తేదీన సీఎం బీరెన్ సింగ్ రాజీనామా చేసిన విషయం తెలిసిందే. దీంతో అక్కడ రాష్ట్రపతి పాలన విధించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం అధికారాన్ని దీనిని అక్కడి గవర్నర్ అప్పగిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అయితే కల్లోల పరిస్థితులను ఆసరాగా చేసుకుని భద్రతా బలగాలకు చెందిన ఆయుధాలను కొందరు ఎత్తుకెళ్లారు. ఈ నేపథ్యంలో.. అక్కడి ప్రజలకు గవర్నర్ అజయ్ కుమార్ భట్టా కీలక విజ్ఞప్తి చేశారు. తమ వద్ద ఉన్న అక్రమ ఆయుధాలు, పేలుడు పదార్థాలను ఏడు రోజుల్లోగా అప్పగించాలని అన్ని వర్గాల ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. నిర్ణీత సమయంలోగా ఆయుధాలను తిరిగి ఇస్తే ఎలాంటి చర్యలు ఉండవని.. లేదంటే కఠిన చర్యలు తప్పనిసరి హెచ్చరించారు.

లైంగిక ఆరోపణలన్నీ నిజం కాదు: కేరళ

కొచ్చి: మగవారిపై లేనిపోని లైంగిక ఆరోపణలు చేసే మహిళల ఆటలు ఇక్కడ చెల్లవు. తప్పుడు లైంగిక ఆరోపణలు చేసేందుకు ప్రయత్నించే మహిళలపై కేరళ హైకోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. ఇలాంటివారిపై పోలీసులు చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకునే అవకాశం ఉందని హైకోర్టు హెచ్చరించింది. ఫిర్యాదుదారులు చేస్తున్న ఆరోపణ అబద్ధమని తేలితే వారిపై చర్యలు తీసుకోవచ్చని కోర్టు తెలిపింది. మహిళలు దాఖలు చేస్తున్న లైంగిక వేధింపుల ఫిర్యాదులన్నీ సూరూ శాతం నిజమైనవి కావని, అందుకే ఇటువంటి ఫిర్యాదులపై వివరణాత్మక దర్యాప్తు అవసరమని కోర్టు పేర్కొంది. ఇటువంటి తప్పుడు ఫిర్యాదులు స్వీకరించిన సందర్భంలో సంబంధిత అధికారాలే కాదు, సదరు కోర్టులు కూడా చిక్కుల్లో పడతాయని హైకోర్టు స్పష్టం చేసింది. ఒక లైంగిక వేధింపుల కేసులో నిందితుడైన కన్నూర్ కు చెందిన యువకునికే ముందస్తు డియోల్ మంజూరు చేస్తూ, జారీ చేసిన



ఉత్తర్వులలో కోర్టు ఈ వ్యాఖ్యలు చేసింది. జస్టిస్ ఎ. బదర్ గుద్దీస్ ఈ విధంగా పేర్కొన్నారు. కొందరు మహిళలు చేసే ఫిర్యాదులు అబద్ధమని తెలిసినా, వారిపై చర్యలు తీసుకునేందుకు పోలీసు అధికారులు తటపటాలుస్తుంటారని, అటువంటి సందర్భాల్లో పోలీసులు వెనకడుగు వేయాల్సిన అవసరం లేదని కోర్టు పేర్కొంది. అధికారుల నిర్ణయాలు సరైనవైతే కోర్టు వారి ప్రయోజనాలను కాపాడుతుందని హైకోర్టు స్పష్టం చేసింది. తప్పుడు ఫిర్యాదుల కారణంగా బాధితులకు కలిగే హానిని ఏ విధంగానూ తీర్చలేమని, అందుకే పోలీసులు దర్యాప్తు దశలోనే నిజానిజాలను నిర్ధారించుకోవాలని కేరళ హైకోర్టు సూచించింది.

సమాజాన్ని చైతన్యవంతం చేసేది నాటకం.

నాటక రంగ పురస్కారం స్వీకర్త కొనసం శాంతారావు.

పాలకొల్లు, మార్చి 1. ప్రజా జ్యోతి. (కోట్ల రామం). సమాజాన్ని చైతన్యవంతం చేసేది నాటకమని సమాజం ఎట్లా ఉండాలో చూపించేది నాటకమని నాటకం జాగృత స్వప్నమని ప్రముఖ నాటక రచయిత, దర్శకులు, కొనసం శాంతారావు పేర్కొన్నారు. జిల్లా విద్యా చైతన్య సమాఖ్య పాలకొల్లు లయన్స్ కమ్యూనిటీ హాల్ లో శుక్రవారం రాత్రి నిర్వహించిన బుంగ లలిత, మాధవరావు స్మారక నాటక పురస్కారం కార్యక్రమంలో పురస్కార గ్రహీతగా పాల్గొన్న కొనసం శాంతారావు వర్తమాన నాటక రంగం -సమాఖ్య అన్న అంశం పై మాట్లాడుతూ కదిలేది కదిలించేది, నడిచేది నడిపించేది నాటకమని నాటకం సమాజాన్ని పోషిస్తున్నారని చెప్పి సమాజంలో మూఢాచారాలు, రుగ్మతలను నాటకం ఎత్తిచూపుతోందని ఆయన అన్నారు. నాటకం జీవితాన్ని అనుసరిస్తుందని, నాటకం జీవితాన్ని ప్రతిబింబిస్తుందని ఆయన అన్నారు. ప్రజానాటకమందలి తన నాటకాలతో కళా ప్రదర్శనలతో సమాజంలో మార్పుకు ఎంతో కృషి చేసిందన్నారు వివిధ కళాపరిషత్తులు, దాతల సహకారంతో రంగస్థలానికి ప్రాధాన్యత పెరుగుతున్నదన్నారు. రంగస్థలం కళాకారులు ముందుగా తాము చైతన్యవంతమై సమాజాన్ని చైతన్యవంతం చేయాలన్నారు. కళాకారులు ఎప్పుడు నిత్య విద్యార్థులుగా ఉండాలన్నారు. 19వ శతాబ్దంలో సమాజం చాలా అధికారంలోకి వెళ్లిపోయిందని సతీ సహగమనం వంటి అనాచారాలు సమాజంలో ఉన్నాయని అటువంటి వాటిపై పోరాటం చేసిన సమాజ సంస్కర్తలకు నాటకాలు తోడయ్యాయి అన్నారు. సమాజంలో ఎంతోమంది రచయితలు కవులు కళాకారులు పోరాట యోధులు స్ఫూర్తిని చైతన్యవంతాన్ని రగిలించారని చెబుతూ మహాకవి శ్రీశ్రీ మహాప్రస్థానం గీతాలను కొన్ని ఆయన ఆలాపించారు. ప్రస్తుత జీవన శైలిలో మనుషులు యంత్రాల్లా మారిపోతున్నారని మనుషులు యంత్రాలను ఉపయోగించుకోవాలి తప్ప మనుషులే



యంత్రాలుగా మారిపోకూడదని ఆయన అన్నారు. ప్రముఖ నాటక రచయిత, నటులు తాళాబతుల వెంకటేశ్వర రావు మాట్లాడుతూ జిల్లా విద్యా చైతన్య సమాఖ్య విద్యార్థులకు ఇస్తున్న ప్రోత్సాహంతో పాటు నాటక రంగ పురస్కారం ఇవ్వటం అభినందనీయమన్నారు. పురస్కార దాత, విద్యాచైతన్య సమాఖ్య ఈ పురస్కార ప్రధానాన్ని ఏటా కొనసాగించాలని ఇందుకు పట్టణ నటీ నట సమాఖ్య తోడు ఉంటుందని అన్నారు. సమాజం పురోగతి సాధించడానికి నాటకం అవసరమని ఆయన అన్నారు. సమాజంలో లోపాలను ఎత్తి చూపడానికి నాటకం ఒక ఆయుధమని నాటకం సమాజాన్ని అలోచించేస్తుందని ఆయన

చలివేంద్రం ప్రారంభోత్సవం చేసిన మాజీ ఎమ్మెల్యే విజయమ్మ.



బద్వేల్ మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి న్యూస్) పట్టణ పరిధిలోని శ్రీదేవి భూదేవి సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయంలో ఆలయ ట్రస్ట్ ఛోర్స్ చైర్మన్ బాదిరెడ్డి వెంకటరామిరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో రామన బోయిన మురళి యాదవ్ వారి శ్రీమతి సునీత గారి సహకారంతో ఏర్పాటు చేసిన చలివేంద్రం ప్రాజెక్ట్ ముగియి చలివేంద్రాన్ని మాజీ ఎమ్మెల్యే విజయమ్మ చేతుల మీదుగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ, వేసవి కాలాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకొని పాదాచార్య దాచోర్ల తీర్థులకు సుమారు ఐదు లక్షలు వ్యయంతో చలివేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేసిన రామనబోయిన మురళి యాదవ్ గారిని అభినందించారు. ఈ ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమంలో టిడిపి నాయకులు, పట్టణ అధ్యక్షులు వెంగల్ రెడ్డి, మిత్తికల రమణ, మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ పార్థసారథి, కమిటీ సభ్యులు, పలువురు నాయకులు భక్తులు పాల్గొన్నారు.

మాదిగ అమర వీరులారా జాతి త్యాగదనులారా మీ త్యాగాలను మాదిగ జాతి ఎన్నటికీ మరచదు



ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ సుబ్బు పామిడి ఈ పోరాటాల స్ఫూర్తిని ఎన్నటికీ విడదగ్గ మీరు నీకు మరణం లేదు జగతి కాలం ఉన్నంతకాలం సజీవంగా దీవించే ఉంటారు జాతి కోసం ప్రాణాలర్పించిన మీకు పామిడి మండలం ఎమ్మార్పీఎస్ కమిటీ ఎన్నటికీ మరువదు అని మండల నాయకులు కొనియాడారు. మాదిగ అమరవీరుల సంస్కరణ దినోత్సవం భాగంగా పాల్గొంటూ నేడు డాక్టర్ బి ఆర్ అంజెద్దర్ విగ్రహం వద్ద ఆవరణంలో నివాళులర్పించి అమరవీరులకు జోహార్ అంటూ నివాళులు అర్పించారు మీరు చిందించిన నెత్తలి చుక్కలు సాక్షిగా ఎన్నీ వర్షిరణ సాధించి క్రమంలో సంపూర్ణంగా ఉండేలా జాతి కోసం సమాజ హితం కోసం మందకృష్ట మాదిగ గారి సారాధ్యంలో మీ ఆశయాలు దారిలో శ్రమిస్తూ భవిష్యత్తు తరాలకు మీ త్యాగాలను చరిత్రగా అందిస్తామని జిల్లా సీనియర్ సీనియర్ నాయకుడు కుమార్ స్వామి అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతూ పామిడి మండల అధ్యక్షులు నల్లపూ మాదిగ మాట్లాడుతూ అమరులైన అమర వీరులకు మాదిగ దండోరా ఎన్నటికీ మరువదని అన్నాడు పామిడి మండల ప్రధాన కార్యదర్శి ఎద్దులపల్లి శివ మాట్లాడుతూ అమరత్వం పొందిన పోరాట వీరులకు నా యొక్క ఉద్యమ వందనాలు తెలియజేస్తూ కొనియాడారు ఈ కార్యక్రమంలో ఈ హెచ్ పి ఎన్ నాయకుడు కోయిలదిన్నె సూర్యనారాయణ మాదిగ మీరు చేసిన త్యాగాల వల్ల మాకు ఎంతగానో ఉపయోగపడిందని అన్నారు. పామిడి మండల సీనియర్ నాయకులు ముసగల వెంకటేశ బాలరాజు ఎం ఆంజనేయులు రామాంజనేయులు కత్తిమాల తాతయ్య గజరాంపల్లి బద్రినాథ్ గజరాంపల్లి అమరులైన ప్రభాకర్ కూతురు మౌనిక మరీయు అల్లుడు నివాళులర్పించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో దండోరా నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మాదిగ అమరవీరుల సంస్కరణ దినోత్సవం

ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ సుబ్బు పామిడి మాదిగ అమర వీరులారా జాతి త్యాగనీయలారా మీ త్యాగాలను మాదిగ జాతి ఎన్నటికీ మరువదు. మీపోరాటాల స్ఫూర్తిని ఎన్నటికీ విడదగ్గ మీకు మరణం లేదు జగతి ఉన్నంతకాలం సజీవంగా ఉంటారు. జాతి కోసం ప్రాణాలర్పించిన మీకు పామిడి మండలం ఎమ్మార్పీఎస్ కమిటీ ఎన్నటికీ మరువదని

కొనియాడారు. శనివారం మాదిగ అమరవీరుల సంస్కరణ దినోత్సవం లోభాగంగా నేడు డాక్టర్ బి ఆర్ అంజెద్దర్ విగ్రహం వద్ద నివాళులర్పించి అమరవీరులకు జోహార్లు అంటూ నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా నాయకులు మాట్లాడుతూ మీరు చిందించిన నెత్తలి చుక్కలు సాక్షిగా ఎన్నీ వర్షిరణ సాధించే క్రమంలో సంపూర్ణంగా ఉండేలా జాతి కోసం, సమాజ హితం కోసం మందకృష్ట మాదిగ సారాధ్యంలో మీ ఆశయాలు దారిలో శ్రమిస్తూ భవిష్యత్తు తరాలకు మీ త్యాగాలను చరిత్రగా అందిస్తామని గుంతకల్లు నియోజకవర్గం సునీత గారు పామిడి సీనియర్ మండల అధ్యక్షులు లాలప్ప గారు మండల యాత్ లీడర్ శ్రీ భీమ్ రాజేష్ మండల ఉపాధ్యక్షుడు ఇల్లూరు సురేష్ చైలి చెరువు సీరియా నాయకుడు హరిచంద్ర గారు కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతూ అమరత్వం పొందిన పోరాట వీరులకు మాయొక్క ఉద్యమ వందనాలు తెలియజేస్తూ మాట్లాడారు. మీ త్యాగాలు నేటి తరానికి, నేటి పోరాటాలు రేపటి భవిష్యత్తు తరాలకు ఎంతో ఉపయోగపడతాయన్నారు. మాదిగల ఐక్యత మరీత బలోపేతం కావాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తదితర మాదిగ దండాల నాయకులు కార్యకర్తలు క్రేణులు పాల్గొన్నారు.

పేదల వలసల నివారణకు భూ పంపిణీ అమలు చేయాలి

బద్వేల్ మార్చి 1 (ప్రజాజ్యోతిన్యూస్) స్థానిక సిపిఎం పట్టణ కార్యాలయం నందు భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మార్క్సిస్ట్) సిపిఎం బద్వేల్ పట్టణ కమిటీ అధ్యక్షులలో గ్రామీణ పేదల వలసల నివారణకు భూ పంపిణీ అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ మార్చి 06 తేదీన బద్వేలులో నిర్వహించనున్న డివిజన్ లో స్థాయి సదస్సును జయప్రదం చేయాలని ముద్రించిన కరపత్రాలను ఆవిష్కరించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం కడప జిల్లా కార్యదర్శి వర్ష సభ్యులు వి.అన్నేష్ మాట్లాడుతూ... ప్రభుత్వ భూముల పట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, రెవెన్యూ అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారని, స్థానికేతరులు, అసర్దులు, రాజకీయ పలుకుబడి కలిగిన వారికి వందల ఎకరాలు ప్రభుత్వ భూములను అప్పసంగా బినామీ పేర్లతో రెవెన్యూ యంత్రాంగం కట్టబెడుతుందని, స్థానిక పేదలకు ఎకరం భూమి ఇవ్వాలంటే ప్రభుత్వం అసైన్మెంట్ కమిటీ నిర్వహించాలని ఎండ్ల తరబడి కాలయాపన చేస్తున్నదని, గత వైసిపి ప్రభుత్వం ప్రస్తుత టిడిపి ఎన్డీపి కూటమి ప్రభుత్వం అసైన్మెంట్ కమిటీ పట్ల నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించడం వల్ల స్థానిక పేదలకు ఎకరం భూమి కూడా దక్కడం లేదు. అందుకనే గ్రామాల్లో వలసలు పెరిగిపోతున్నాయని, గ్రామాల్లో వలసలు నివారించడానికి ప్రతి కుటుంబానికి మూడు ఎకరాల భూమిని పంపిణీ చేయాలని, 30 సంవత్సరాల కిందట దళితులకు ఎన్నీ కార్పొరేషన్ ద్వారా ప్రభుత్వ భూములు పంపిణీ చేశారని, అప్పటినుండి భూములను సాగు చేసుకుంటున్న దళితులకు రైతు భరోసా, వంట సప్లయరీసరం, బ్యాంకులలో ఇన్సూరెన్స్ సౌకర్యం, సబ్సిడీ విత్తనాలతో పాటు భూముల హక్కులు పత్రాలు ఆన్లైన్లో ప్రభుత్వం నమోదు చేయకపోవడం వల్ల భూములు అన్యక్రంతం అవుతున్నాయని, ప్రస్తుత కూటమి



ప్రభుత్వం దళితుల భూములకు హక్కు పత్రాలు మంజూరు చేసి, భూముల్లో భోర్ వేయించి ఆన్లైన్ సౌకర్యం కల్పించాలని, మండల కేంద్రాల్లోని ఇండ్లు లేని నిరుపేదల ప్రభుత్వ భూముల్లో ఇండ్లు వేసుకొని ఇంటి పట్లా కోసం సంవత్సరాల తరబడి తాహసిల్దార్ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతున్న నివాసమున్న పేదల ఇండ్లకు పట్టణ ఇప్పకపోవడం వల్ల మౌలిక సదుపాయాలు, ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు పేదలకు అందించడంలో ప్రభుత్వం వైఫల్యం చెందాయని అన్నారు. సమస్యల పరిష్కారం కై మార్చి 6వ తేదీ నాడు బద్వేలు పట్టణంలోని ఎన్డీపీ హెం నందు నిర్వహిస్తున్న సదస్సులో గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో నివాసమున్న భూమిలేని నిరుపేదలు, జైడ్

తెలుగు భాషకు మకుటాయమైనది “పద్యం”

రసధుని సభలో ఆలరించిన సి వి వి సత్యనారాయణ మూర్తి పద్యగ్రాంథం. పాలకొల్లు, మార్చి 1. ప్రజా జ్యోతి (కోట్ల రామం) మధుర భాషలకు తలమానికం తెలుగు భాష కాగా తెలుగు భాషకు మకుటాయమైనది “పద్యం” అని విశ్రాంత ప్రధానాచార్యులు చేగోండి వీర వెంకట సత్యనారాయణ మూర్తి పేర్కొన్నారు. పాలకొల్లు రసధుని సాహితీ సంస్థ జరిపే నెలవారీ కార్యక్రమాలలో భాగంగా జిన్నూరు జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్ వద్ద శనివారం నిర్వహించిన సాహిత్య సభలో ప్రధాన వక్తగా పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ తెలుగు భాషకు పద్యం ఎంతో వెలుగునిస్తుందని పద్యాలతో సాహిత్యంలోని సౌందర్యాన్ని, సంగీతంలోని మాధుర్యాన్ని శ్రోతలకు ఏకకాలంలో అందిస్తాయని అన్నారు. ప్రపంచ భాషల్లో మధురమైన భాషలు కొన్ని ఉన్నాయని అటువంటి భాషలలో తేనెలాంటి తెలుగు భాష ఒకటిన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన పలు పద్యాలను ఆలాపించి వాటికి వివరణాత్మకమైన భావాలను తెలిపి శ్రోతలను ఆలరించారు. ప్రాచీన కాలం నుండి నేటి వరకు పలువురు కవులు రచించిన ప్రతోధాత్యక్తమైన పలు పద్యాలను ఆయన సభలో వినిపించారు. ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు సభకు అధ్యక్షత వహించిన రసధుని అధ్యక్షులు కోట్ల భాస్కరరావు మాట్లాడుతూ మధుర గాయకునిగా పేరొందిన



చేగోండి వీర వెంకట సత్యనారాయణ మూర్తి పలు కార్యక్రమాలలో తమ పద్యగ్రాంథంతో శ్రోతలను ఆలరిస్తున్నారని ప్రశంసించారు. తెలుగు భాషలో ఉన్నటువంటి అవధానం వంటి అద్భుతమైన ప్రక్రియలు మరే ఇతర భాషల్లోనూ లేవన్నారు. ప్రపంచీకరణ వలన భాషలు కనుమరుగవుతున్న తరుణంలో తెలుగు భాషను కాపాడుకుంటూ ముందు తరాలకు అందించవలసిన బాధ్యత తెలుగువారిదేనని అన్నారు. పాఠశాల

పొందూరు లో జిల్లా కలెక్టర్ ఆకస్మిక పర్యటన



- గత నెల ఫింఛన్ అందుకోని 9 మంది లబ్ధిదారులు
- డోర్ టు డోర్ వెళ్ళి కారణాలు తెలుసుకున్న కలెక్టర్
- గ్యాస్ బిల్లుపై అదనపు వసూళ్లపై మహిళల పిర్యాదు
- ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన జిల్లా కలెక్టర్

పొందూరు , ప్రజా జ్యోతి న్యూస్ : పొందూరు మండల కేంద్రంలో జిల్లా కలెక్టర్ సృష్టిల్ దిన కర్ పుండ్యం శనివారం నాడు ఆకస్మాత్తుగా పర్యటించారు.. ఈ పర్యటనలో భాగంగా ముందుగా గత నెల ఫింఛన్లు అందుకోని 9 మంది లబ్ధి దారుల వివరాలను , కారణాలను డోర్ టు డోర్ వెళ్ళి పరిశీలించారు. గత నెల ఎందుకు ఫింఛన్ అందుకో లేదో కారణాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. పలువురు ఫింఛన్ దారులు అందుబాటులో లేకపోవడం వల్లన ఫింఛన్ అందుకోలేదని ఈ సందర్భంగా స్థానికులు తెలిపారు. ఈ



సమయంలో పలువురు మహిళలు గ్యాస్ డెలివరీ చేసే బాయి్ అదనపు చార్జీలు వసూలు చేస్తున్నారని కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ఎంత వసూలు చేస్తున్నారని కలెక్టర్ మహిళలను అడగగా రూ.870 నుండి 880 వసూలు

చేస్తున్నారని తెలిపారు. గ్యాస్ ధర తెలుసా అని కలెక్టర్ అడుగగా తెలియదని చెప్పా తమ నెల్ ఫోన్లో బిల్లుకు సంబంధించిన మేనేజ్ ను చూపించారు. రూ. 829 కి బదులు అదనంగా రూ. 41 నుండి రూ. 51 వరకు వసూలు చేస్తున్నట్లు ఆయన గుర్తించి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వెంటనే డి.ఎన్. ఓ కు ఫోన్ చేసి పొందూరు లో గల ఇండెన్ గ్యాస్ ఏజెన్సీ గ్యాస్ బిల్లు కంటే అదనపు చార్జీలు వసూలు అడేశాలు జారీ చేశారు. వినియోగదారులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులూ లేకుండా ప్రత్నావ్యాయు చర్యలు చేపట్టాలని తెలిపారు. బిల్లు కంటే అదనంగా ఒక్క రూపాయి కూడా ఇవ్వవలసిన అవసరం లేదని మహిళలకు ఈ సందర్భంగా స్పష్టిల్ దిన్ కర్ సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపిడిఓ మన్మథ రావు , ఈ. ఓ.పి.ఆర్.డి పొందూరు సింహావలం , ఈ. ఓ. మోహన్ బాబు , సచివాలయం సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లా వ్యాప్తంగా మహిళా సాధికారిక వారోత్సవాలు..

మహిళా పుట్టినందుకు గర్వపడాలి.. అడిషనల్ ఎస్పీ టీపీ విఠల్శర్మ..

బాపట్ల జిల్లా మార్చి 1:- (ప్రజా జ్యోతి స్టాఫ్ రిపోర్టర్) మహిళా ఫిర్యాదులను స్వీకరించడానికి జిల్లాలోని ప్రతి పోలీస్ స్టేషన్ లో “ఉమెన్ హెల్ప్ డెస్క్” ఏర్పాటు చేశామని అడిషనల్ ఎస్పీ విఠల్శర్మ విద్యార్థినిలకు తెలిపారు. జిల్లా ఎస్పీ తుషార్ దూడి ఐపీఎస్ ఆదేశాల మేరకు అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవంను పురస్కరించుకొని జిల్లా పోలీస్ అధికారులు మార్చి 1 నుండి 8 వ తేదీ వరకు మహిళ సాధికారిక వారోత్సవాలను జిల్లా వ్యాప్తంగా నిర్వహించనున్నారు. అందులో భాగంగా బాపట్ల పట్టణ పోలీసులు స్థానిక కాపు కల్యాణ మండపంలో శనివారం రక్తదాన, వైద్య శిబిరాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా అడిషనల్ ఎస్పీ టి.పి విఠల్శర్మ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా అడిషనల్ ఎస్పీ మాట్లాడుతూ మహిళా లేకుండా సృష్టి లేదన్నారు. మహిళా పుట్టినందుకు గర్వపడాలని విద్యార్థినిలకు, మహిళలకు తెలిపారు. ప్రతి ఒక్క మహిళా చదువుకోవాలని సూచించారు. చదువు పల్ల విజ్ఞానం పెంపొందుతుందన్నారు. విద్యార్థినిలు తమ తల్లి దండ్రులను గౌరవించాలని, వారి సూచనలను అచిస్తూ ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోపించాలని ఆకాంక్షించారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవంను పురస్కరించుకొని లింగ వివక్షతకు తావులేకుండా లింగ సమానత్వాన్ని ప్రోత్సహించే ప్రచారాలను, మహిళా సాధికారతకు సంబంధించిన కార్యక్రమాలను మార్చి 1 నుండి మార్చి 08 వ తేదీ వరకు పోలీస్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో జిల్లా వ్యాప్తంగా నిర్వహించనున్నామన్నారు. న్యూయార్క్ నగర పీఠాల్లో తమ హక్కులు సాధన కోసం సుమారు 18 వేల మంది మహిళా కార్మికులు నిర్వహించిన వీరోచిత పోరాటానికి గుర్తుగా మార్చి 8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నారన్నారు. 1975 న ఐరాన మార్చి 8ని 'అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం'గా ప్రకటించిందన్నారు. మహిళలకు రక్షణ కల్పించేందుకు, వారి సమస్యలను వేగవంతంగా పరిష్కరించేందుకు జిల్లా పోలీస్ యంత్రాంగం విస్తృతమైన చర్యలను తీసుకుంటుందన్నారు. జిల్లాలోని ప్రతి పోలీస్ స్టేషన్ లో మహిళా ఫిర్యాదులను స్వీకరించడానికి ప్రత్యేకంగా “ఉమెన్ హెల్ప్ డెస్క్” ను ఏర్పాటు చేయడం



జరిగిందన్నారు. దీనిలో మహిళా పోలీస్ అధికారి ఉంటారని వారికి మహిళల స్వయంగా వెళ్లి ఫిర్యాదు అందజేసి వారి సమస్యలను స్వేచ్ఛగా తెలుపవచ్చునన్నారు. వారు ఆ సమస్యను సంబంధిత ఉన్నత అధికారుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లి చట్టపరిధిలో బాధిత మహిళలకు న్యాయం చెయ్యడం జరుగుతుందన్నారు. పోలీస్ స్టేషన్లకు వచ్చి తమ సమస్యలను చెప్పుకోవడానికి అవమానంగా భావించే మహిళలు “సఫీ వన్ స్టాప్ సెంటర్” ద్వారా తమ సమస్యలను పరిష్కరించుకోవచ్చునన్నారు. స్త్రీ శిశు సంక్షేమ, పోలీస్, వైద్య, న్యాయ శాఖలకు సంబంధించిన మహిళా అధికారులు ఇందులో ఉంటారన్నారు. వారు సమస్యను విని ఆ సమస్య ఏ శాఖ పరిధిలోకి వస్తుందో ఆ శాఖ అధికారులను సంప్రదించి చట్ట పరిధిలో సమస్య పరిష్కరిస్తారన్నారు. మహిళలకు ఏదైనా

సమస్య వస్తే వారికి అండగా ఉంటూ ఆశ్రయం కల్పించడం కూడా జరుగుతుందన్నారు. “సఫీ వన్ స్టాప్ సెంటర్” హెల్ప్ లైన్ నెంబర్ 181కు కాల్ చేసి వారి సహాయాన్ని అందవచ్చునన్నారు. బాపట్ల పట్టణంలో ఉప్పురపాలెం గేట్ సమీపంలో “సఫీ వన్ స్టాప్ సెంటర్” ఏర్పాటు చెయ్యడం జరిగిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాపట్ల డిఎస్పీ రామాంజనేయలు, ఏ.ఆర్ డిఎస్పీ విజయ సారధి, బాపట్ల టౌన్, రూరల్, రూరల్ సర్కిల్ సీఐ లు రాంబాబు, శ్రీనివాసరావు, హరికృష్ణ లు ఆర్.బి మౌలుద్దీన్, ఏ.ఆర్ ఎస్.బి. శ్రావ్య, డాక్టర్ త్రివేణి, డాక్టర్ మౌనిక, సఫీ వన్ స్టాప్ సెంటర్ అడ్మినిస్ట్రేటర్ ఉషా రాణి, రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ చైర్మన్ బిఎస్ నారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు

సాగునీరు అందించాలి. ఎపి కౌ. రై.సం. డిమాండ్



పోదూరు, మార్చి 1, ప్రజాజ్యోతి న్యూస్. వెంటనే సాగునీరు అందించాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ కౌలరైతు సంఘం జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి మామిడిశెట్టి రామాంజనేయలు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పోదూరు మండలం గుమ్మలూరు తూర్పు కాలువ పరిధిలోని రావిగొప్ప, నాగుల గుంట, రాయప్ప నగర్ లో ఆయన శనివారం పర్యటించి పరి చేలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా రామాంజనేయలు



మాట్లాడుతూ సాగునీరు అందక పంట పోలాలు ఎండిపోతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తక్షణమే పూర్తి స్థాయిలో సాగునీరు అందించాలని డి.ఇ. జి. జి. దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కనీసం పంటకు ఎరువులు వేసే పరిస్థితి లేదన్నారు. సారవ పంటకు నక్కల కాలువ మునకతో దాక్వా పంట లేటగా సాగుచేశారన్నారు. తక్షణమే సాగునీరు ఇవ్వకపోతే పంట ఎండిపోయేలా ఉందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తక్షణమే సాగునీరు విడుదల చేయాలని,

ఇంజన్లు వేయకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని, కిందనుండి వంతు కట్టాలని అధికారులను డిమాండ్ చేశారు. ఇరిగేషన్ జి.ఇ. స్పందించి పంటపోలాల పద్ధతు వచ్చి రైతులతో మాట్లాడారన్నారు. వెంటనే పూర్తి స్థాయిలో సాగునీరు ఇచ్చేలా తగు చర్యలు తీసుకున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కౌలరైతులు శీలం నాగేశ్వరరావు, రాపాక వెంకటేశులు, గోగులమండ ఫిలిప్, కందెల్లి విఘ్నేశ్వరుడు, సత్యనారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

డాక్టర్ పావనిగా గ్రాడ్యుయేట్ పట్టా

అభినందనలు తెలిపిన అనకాపల్లి విజయలక్ష్మి శ్రీనివాసరావు దంపతులు



పొందూరు , ప్రజా జ్యోతి న్యూస్ : పొందూరు పట్టణానికి చెందిన బాయి పావని మహారాజా ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్ లో ఎం.బి.బి.ఎస్ పూర్తి చేసుకుని గ్రాడ్యుయేట్ పట్టా పొందింది. ఈ సందర్భంగా విజయనగరం జిల్లా నెల్లిమర్ల లో మిమ్స్ కాలేజ్ లో నిర్వహించిన గ్రాడ్యుయేషన్ డే వేడుకల్లో తన కుటుంబ సభ్యుల మధ్య డాక్టర్ పావనిగా పట్టాను అందుకుంది. ఈ మేరకు తన అత్తా మామలు అయినటువంటి పొందూరు మాజీ సర్పంచ్ , టిడిపి మండల మహిళా అధ్యక్షురాలు అనకాపల్లి విజయలక్ష్మి, అనకాపల్లి శ్రీనివాసరావు రావు , భర్త సోమశేఖర్ ఆమెకు హార్టిక శు భాకాంక్షలు తెలిపారు. భవిష్యత్ లో ఇటువంటి ఉన్నతమైన చదువులు మరెన్నో అభ్యసించి , భావి తరాలకు ఆదర్శంగా నిలవాలని ఆకాంక్షించారు. సమాజంలో వైద్య వృత్తికి ఉన్నతమైన స్థానం ఉందని, అన్ని వృత్తుల్లో కల్లా వైద్య వృత్తి ఉత్తమమైనదని అన్నారు. ప్రజలకు ఉపయోగపడేలా వైద్య సేవలు అందించి మంచి పేరు ప్రఖ్యాతలు పొందాలని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. వీరితోపాటు పొందూరు నాగనంశం కుల సభ్యులు , పలు పార్టీ నేతలు , బంధు మిత్రులు పావనికి అభినందనలు తెలియజేశారు.

గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాల కార్యక్రమాన్ని పాత పట్నం మరియు సీడి గ్రామాల్లో పరిశీలిస్తున్న ప్రాంతీయ పశువైద్యశాల సహాయ సంచాలకులు...



పాతపట్నం మార్చి 01, ప్రజా జ్యోతి న్యూస్ పశు పోషకులు గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాలు తమ పశువులకు తప్పనిసరిగా వేయించుకోవాలని, పాతపట్నం ప్రాంతీయ పశువైద్యశాల సహాయ సంచాలకులు డాక్టర్ మంచు కరుణాకర్ రావు విలుపునిచ్చారు. మండలంలో పాతపట్నం మరియు సీడి గ్రామాల్లో జరుగుతున్న టీకాల కార్యక్రమాన్ని ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నాలుగు నుండి ఐదు మాసాల వయసు ఉన్న దూ ద ల నుండి అన్ని పశువులకు తప్పనిసరిగా గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాలు వేయించుకోవాలని కోరారు. చిన్న దూదలకు ఒక నెల తర్వాత మళ్ళీ బూ స్టర్ డోసు వేయించుకోవాలని చెప్పారు. పాతపట్నం మరియు మెలియాపుల్లి మండలాల్లో 28400 పశువులకు ఈ టీకాలు ఈనెల 30వ తారీకు వరకు వేయి సున్నట్లు చెప్పారు. ఈ టీకాలు వేయడానికి రెండు మండలాల్లో ఏడు బృందాలు తిరగనున్నట్లు చెప్పారు. ప్రతి గ్రామానికి ముందస్తుగా టీకాలు కార్యక్రమం గురించి చెప్పడం జరుగుతుందని, కనుక పశు పో షకులందరూ ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకోవాలని సహాయ సంచాలకులు కోరుతున్నారు. గాలి కుంటు వ్యాధి వలన మన పాల ఉత్పత్తులు మరియు పశు ఉత్పత్తులు ఎగుమతి చేసుకోవడానికి అవకాశం లేకుండా పోతుందని, అట్టివ్యాధిని అరికట్టడానికి భారత ప్రభుత్వం మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రతి ఆరు నెలలకోసారి ఈ టీకాలు కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ ఆర్యవేక్షణలో పశు వైద్య సిబ్బంది గుణాలమ్మ , విజయ్ కుమార్, నారాయణ , రామ్మోహన్ జగదీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అంతర్జాతీయ మహిళా వారోత్సవాల్లో భాగంగా కిషోర్ బాలికల చే సైకిల్ ర్యాలీ..



పాతపట్నం మార్చి 01, ప్రజా జ్యోతి న్యూస్.. మార్చి 1వ తేదీ నుండి 8వ తేదీ వరకు జరపబడు అంతర్జాతీయ మహిళావారోత్సవాలు సందర్భంగా పాతపట్నం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో కిషోర్ బాలికలచే సైకిల్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సిబిపిడి విమలారాణి మాట్లాడుతూ : మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తే సమాజ అభివృద్ధి సాధ్యమవుతుందని హిళలు అన్ని రంగాల్లో నైపుణ్యం సాధించి, ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలని సమాజంలో స్త్రీ, పురుషులు ఒకటేనని వారి మధ్య వ్యత్యాసం ఉండకూడదని. మహిళలు అబలలు కాదు సబలలు అని మహిళలు అన్ని రంగాలలో కూడా ముందుండి అవకాశములను అంది పుచ్చుకొని అభివృద్ధి పథంలో పయనించాలని ఐసిడిఎస్ సీడిపిడి టి విమలారాణి తెలియచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిబిపిడి టి.విమలారాణి, సూపర్వైజర్ జి.అనురాధ, ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు వైకుంఠరావు అంగనవాడి కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమం. మార్చి 1వ తేదీ నుండి 8వ తేదీ వరకు వారోత్సవములు నిర్వహిస్తామని తెలియచేశారు..

ఉన్నత పాఠశాల నాడు నేడు రికార్డుల పరిశీలన

పొందూరు , ప్రజా జ్యోతి న్యూస్ : మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల గత పి.ఎం.సి వైల్డెన్ నాడు నేడు పనులు చేపట్టిన హేమలత్ పనులలో అవినీతి, తనకు బిల్లులు చెల్లించకపోవడం పై ఉన్నత అధికారులకు పిర్యాదు చేశారు. ఉన్నత అధికారుల ఆదేశాల మేరకు శనివారం నాడు ఏపీఈడబల్యూడివో అధికారులు డి.ఈ కె రాములు , ఏ.ఈ సాయి కిరణ్ రికార్డులను పరిశీలించారు. గతంలో జరిగిన నాడు నేడు పనులకు సంబంధించిన ఖర్చుల రికార్డులు , తీర్మానాలు, బ్యాంకు చెక్కు లను పరిశీలించారు. ఈ మేరకు రికార్డులలో పలు లోపాలను గుర్తించారు. కొన్ని తీర్మానాలు కాకీ లలో హేమలత్ సంతకాలలో తేడాని గుర్తించారు. వెయింటింగ్ లో బియా ఉన్న ఇప్పటివరకు పిర్యాదు చేశారని దీనిపై అధికారులకు నివేదిక అందిస్తామన్నారు.



వేసవిలో నీటి ఎద్దడి లేకుండా చర్యలు..

జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట మురళి..

ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో కలెక్టర్ వీక్షణ సమావేశం..

త్రాగునీటి సమస్య లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలి..

అధికారులను ఆదేశించిన కలెక్టర్..

బాపట్ల, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి జిల్లా స్టాఫ్ రిపోర్టర్) వేసవి రుష్టికాలం జిల్లాలో నీటి ఎద్దడి లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆర్డర్లు జారీ చేసి, ఇంజనీరింగ్ అధికారులను జిల్లా కలెక్టర్ జె. వెంకట మురళి ఆదేశించారు. శనివారం స్థానిక కలెక్టర్లతో అన్ని మండల స్థాయి ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో వీక్షణ సమావేశం నిర్వహించారు. త్రాగునీటి సమస్య వలన జిల్లాలో ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నాడని ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. కృష్ణ కెనాల్ నుండి మార్చి 7వ తేదీ వరకు నీటి సరఫరా ఉంటుందన్నారు. అదేవిధంగా నాగార్జునసాగర్ కెనాల్ నుండి మార్చి 15వ తేదీ వరకు నీరు విడుదల అవుతుందని ఆయన తెలిపారు. వేసవికాలంలో నీటి సమస్య తలెత్తుకుండా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన అధికారులకు సూచించారు. జిల్లాలో ఉన్న అన్ని సమగ్ర స్టోరేజ్ ట్యాంకులను ఈనెల 7వ తేదీ నాటికి నీటితో నింపి నిండుకుండలా ఉంచేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆయన ఆదేశించారు. ఈనెల 7వ తేదీన సాయంత్రం నాటికి ట్యాంకుల నీటి సామర్థ్యం, నీటితో నింపిన లెక్కలను నివేదిక రూపంలో అందజేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. గ్రామీణ ప్రాంతాలలోని ట్యాంకుల వివరాలను ఎస్. ఇ.ఆర్. డి.వి.ఎస్. పట్టణ ప్రాంతంలోని ట్యాంకుల వివరాలను బాపట్ల మున్సిపల్ కమిషనర్ నివేదికలు తయారు చేయాలని ఆదేశించారు. ట్యాంకులలో నీటి నిల్వలు తగ్గితే ఎప్పుడీకప్పుడు వాటిని నీటితో నింపాలని ఆయన సూచించారు. అన్ని ట్యాంకులలో 100 శాతం నీరు నిల్వ ఉండే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని



అన్నారు. నీటి సరఫరా లో పుష్కల లీకేజీలు పర్యవేక్షించి వాటిని సరిచేయాలన్నారు. ఎక్కడా కూడా నీరు కలుషితం కాకుండా చూసుకోవాలన్నారు. ఎప్పుడీకప్పుడు నీటి సాంద్రత, క్లోరినేషన్ పరీక్షించుకోవాలన్నారు. జిల్లాలో నీటిని తరలించుటకు కావలసిన నీటి ట్యాంకులు విషయంలో ముందస్తు ప్రణాళిక తయారు చేసుకోవాలని మున్సిపల్ కమిషనర్లను ఆదేశించారు. గ్రామీణ మరియు పట్టణ ప్రాంతాలలో ఎక్కడా కూడా నీటి సమస్య రాకుండా చూడాలని అన్నారు. జిల్లాలో ఏ ప్రాంతంలోనైనా నీటి సమస్య ఏర్పడినట్లు తెలిసిన యెడల వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని కలెక్టర్, అధికారులను హెచ్చరించారు. ఆర్డర్లు జారీ చేసిన అధికారులు,

ఇంజనీరింగ్ అధికారులు కలిసి ఒక వాల్టాప్ గ్రూప్ ఏర్పాటు చేసుకోవాలని ఆయన అధికారులకు సూచించారు. వాల్టాప్ గ్రూప్ ద్వారా ఎప్పుడీకప్పుడు నీటి సరఫరా వివరాలు తెలుసుకొని వాటిని సరి చేసుకోవాలని కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు. కార్యక్రమంలో ఆర్డర్లు జారీ చేసిన అధికారులు, బాపట్ల మున్సిపల్ కమిషనర్ రఘునాథరెడ్డి, వీక్షణ సమావేశం ద్వారా రేపల్లె, చీరాల మున్సిపల్ కమిషనర్లు, అన్ని మండల ఆర్డర్లు జారీ చేసి, ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టర్ తో పాటు డి.ఈ. చంద్ర శేఖర్, ఎంపిడి.ఓ. మన్మథ రావు, ఈ. ఓ. హెచ్.ఎస్. బాబు, ఈ. ఓ.పి.ఆర్.డి. హిందూరు సింహాచలం, ఎ.వి. ఓ. పైలెట్ కే.వి.ఎస్.రావు తదితరులు ఉన్నారు.

జిల్లాలో ప్రశాంత వాతావరణంలో ఇంటర్ పరీక్షలు..

జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట మురళి..

బాపట్లలో పరీక్ష కేంద్రాన్ని ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసిన కలెక్టర్..

బాపట్ల, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి జిల్లా స్టాఫ్ రిపోర్టర్) బాపట్ల జిల్లాలో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు ప్రశాంత వాతావరణంలో జరుగుతున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ జె. వెంకట మురళి తెలిపారు. బాపట్లలోని ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా కేంద్రాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ శనివారం ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. బాపట్ల జూనియర్ కళాశాలలో ఏర్పాటుచేసిన ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా కేంద్రానికి ఆయన చేరుకుని భద్రతా ఏర్పాట్లను పరీక్షించారు. పరీక్ష కేంద్రంలోని వివిధ గదులను పరీక్షించారు. కేంద్రంలో 357 మంది విద్యార్థులను కేటాయించగా, హాజరు, గైర్హాజరు వివరాలను ఆయన అడిగి తెలుసుకున్నారు. 349 మంది విద్యార్థులు హాజరుకాగా, 8 మంది గైర్హాజరులు ప్రధాన అధికారులు, కలెక్టర్ రుక్మిణి తెచ్చారు. జిల్లాలోని అన్ని పరీక్ష కేంద్రాలలో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు నిర్వహణపై సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 10,357 విద్యార్థులు ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలకు హాజరు కావాల్సి ఉందన్నారు. 36 పరీక్షా కేంద్రాలలో ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సరం పరీక్షలు జరిగాయన్నారు. తొమ్మిది వేల 927 మంది విద్యార్థులు పరీక్షలకు హాజరుయ్యారని కలెక్టర్ చెప్పారు. మిగిలిన 430 మంది విద్యార్థులు గైర్హాజరునట్లు తెలిపారు. ఎక్కడ ఏలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగలేదని, ప్రశాంత వాతావరణంలో తొలిరోజు ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు జరిగాయన్నారు. ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలను అధికారులు పి.గో.యం. తహసీల్దార్ సలీమా, కళాశాల ప్రధానాధికారులు వకనూరుగా నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. కలెక్టర్ వెంకట ఆర్డి.ఓ. జి.కో.బీ.శర్మారావు, సి.ఎస్.టి.భవాని, తదితరులు ఉన్నారు.



మాదిగ అమరవీరులకు ఘన నివాళి..

నూజివీడు, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి ప్రతినిధి)

నూజివీడు పట్టణంలో చిన్న గాంధీ బోమ్మ సెంటర్లో ఎమ్మార్సీఎస్ నాయకులు సానుభూతిపరులు, మరియు ఎమ్మార్సీఎస్ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి తమ్మలపర్తి రుద్రయ్య ఆధ్వర్యంలో ఎమ్మార్సీఎస్ ఉద్యమంలో అమరులైన వారికోసం నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా కాటేనుపాడు గ్రామ సర్పంచ్ గారైన గద్దల మోహన్ రావు, మరియు జిల్లా ఎమ్మార్సీఎస్ క్రమశిక్షణ సంఘం అధ్యక్షులు కంకట వెంకటేశ్వరరావు, మండల ఎమ్మార్సీఎస్ అధ్యక్షులు మలుగుమర్తి రమేష్, డి.డి. నాయకులు ముద్దపూడిరామారావు, కారుమంచి రాజు, ఫకీర్, సాయిల్ రమేష్, కొడవటి భాస్కరరావు, ఎమ్మార్సీఎస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా ర్యాలీ..

పిలూరు, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి ప్రతినిధి) అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం పిలూరులో ర్యాలీ నిర్వహించారు. మార్చి ఒకటి నుంచి 8వ తేదీ వరకు మహిళా దినోత్సవం వారోత్సవాలను నిర్వహణలో భాగంగా పిలూరు అమీనా పేటలో ఉన్న ఉన్న సురేష్ చంద్ర బహుళ విద్యాలయంలో ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూల్ విద్యార్థులు, మహిళా పోలీస్ స్టేషన్ సిబ్బంది తో నిర్వహించిన ర్యాలీకి పిలూరు జిల్లా అదనపు ఎస్పీ అడ్వీన్ ఎన్ సూర్యచంద్రారావు ఎం సూరి చంద్రారావు రావు జండా ఊపి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా సూర్య చంద్రారావు మాట్లాడుతూ మహిళా అభివృద్ధిలో మహిళల పాత్ర అత్యంత కీలకం. విద్య, ఉద్యోగం, పారిశ్రామిక రంగాల్లో మహిళలు ముందుకు రావడం ద్వారా సమాజం మరింత పురోగమిస్తుంది. లింగ సమానత్వాన్ని సాధించడమే మహిళా దినోత్సవ ప్రధాన ఉద్దేశం అన్నారు. యువత ఈ మార్పుకు నడిపిచే శక్తిగా ఉండాలి అని పేర్కొన్నారు.



సూర్యలంకలో స్వచ్ఛ బీచ్ కార్యక్రమం..

సముద్ర తీరంలో శుభ్రతను కొలవాలని ఎస్.ఎస్.ఎస్, ఎస్.సి.సి.వి. విద్యార్థులు..

విద్యార్థులతో శుభ్రతను ఎమ్మెల్యే వెగ్గెసిన..



బాపట్ల, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి జిల్లా స్టాఫ్ రిపోర్టర్) బాపట్ల మండలం సూర్యలంక లో స్వచ్ఛ సూర్యలంక బీచ్ కార్యక్రమంలో బాపట్ల నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే నరేంద్ర వర్మ రాజు పాల్గొన్నారు. పట్టణవాసిపాలెం మండలం ఖాజీపాలెం కె.వి.ఆర్, కె.వి.ఆర్ అండ్ ఎం.కె.ఆర్ కాలేజీ ఎస్.ఎస్.ఎస్, ఎస్.సి.సి.వి. విద్యార్థులతో కలిసి స్వచ్ఛ ఆంధ్రప్రదేశ్ కార్యక్రమంలో భాగంగా స్వచ్ఛ సూర్యలంక బీచ్ కార్యక్రమం శనివారం నిర్వహించారు. ముందుగా విద్యార్థులతో స్వచ్ఛ ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. ఆనంతరం సముద్ర తీరంలో ఉన్న శుభ్రతను ఎమ్మెల్యే వెగ్గెసిన నరేంద్ర వర్మ రాజు తేలిపారు. కార్యక్రమంలో విద్యార్థులు, కాలేజీ సిబ్బంది మరియు తెలుగుదేశం, జనసేన, బిజెపి నాయకులు కార్యకర్తలకు పాల్గొన్నారు.

రోడ్డు నిర్మాణ పనుల్లో

నాణ్యతా లోపాలకు తావు లేదు

నిర్మాణ పనుల వద్ద అధికారుల పర్యవేక్షణ ఉండాలి

ఎప్పడీకప్పుడు క్వాలిటీ కంట్రోల్ నివేదికను అందించాలి

అధికారులకు జిల్లా కలెక్టర్ హెచ్చరిక



పొందూరు , ప్రజా జ్యోతి న్యూస్ : కేంద్ర ప్రభుత్వ నిధులతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మిస్తున్న రోడ్ల నిర్మాణంలో నాణ్యతా లోపాలకు తావు లేదని జిల్లా కలెక్టర్ స్వప్ని ల దిన కర్ పుండ్యర్ ఆదేశించారు. పొందూరు మండలకేంద్రంలో నిర్మిస్తున్న రోడ్డు నిర్మాణ పనులను ఆయన పరీక్షించారు. రోడ్డు నిర్మాణల వద్ద అధికారుల పర్యవేక్షణ ఎందుకు ఉండటం లేదని పి.ఆర్.డి.ఈ చంద్రశేఖర్ ను ప్రశ్నించారు. ఇంజనీరింగ్ అసిస్టెంట్లు , పి.ఆర్ సిబ్బంది లేకుండా నిర్మిస్తున్న రోడ్లలో నాణ్యత లేకపోతే ఎవరు భాద్యులని అధికారులను ప్రశ్నించారు. నిర్మాణల పై క్వాలిటీ కంట్రోల్ సిబ్బంది ఎప్పడీకప్పుడు నివేదికలు అందజేయాలని తెలిపారు. కాకర్ల నర్సింగ్ హెల్త్ సెంటర్ నుండి కనకాల వీధి వరకు నిర్మించిన నూతన సీసీ రోడ్డు నాణ్యతను కలెక్టర్ స్వయంగా పరీక్షించారు. కలెక్టర్ తో పాటు డి.ఈ. చంద్ర శేఖర్ , ఎంపిడి.ఓ. మన్మథ రావు , ఈ. ఓ. హెచ్.ఎస్. బాబు, ఈ. ఓ.పి.ఆర్.డి. హిందూరు సింహాచలం , ఎ.వి. ఓ. పైలెట్ కే.వి.ఎస్.రావు తదితరులు ఉన్నారు.

అదనపు వసూళ్లపై డి.ఎస్. ఓ. విచారణ



పొందూరు , ప్రజా జ్యోతి న్యూస్: మండల కేంద్రంలో వినియోగదారుల నుండి గ్యాస్ ఏజెన్సీ వాళ్ళు వసూలు చేస్తున్న అదనపు చార్జీలపై జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు డి.ఎస్. ఓ. జి సూర్యప్రకాష్ విచారణ జరిపారు. ఫింబిల్ల పంపిణీ కు వచ్చిన జిల్లా కలెక్టర్ కు పలువురు మహిళలు అదనపు గ్యాస్ వసూళ్లపై విచారణ చేయగా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన కలెక్టర్ తక్షణమే విచారణ జరిపించాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. దీంతో ముగోడు గారి వీధిలో ఆయన విచారణ చేపట్టారు. విచారణ లో భాగంగా గ్యాస్ డెలివరీ బాధ్యు రూ. 829 కు బదులు 880 వసూలు చేస్తున్నట్లు మహిళలు అధికారులకు తెలిపారు. దీంతో తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో గ్యాస్ ఏజెన్సీ సిబ్బందిని విచారించారు. తమకు 14 ఏళ్లుగా ఎటువంటి జీతాలు ఇవ్వడం లేదని అదనపు వసూళ్ళే తమకు ఆదాయమని డెలివరీ బాధ్యు విచారణలో తెలిపారు. దీనిపై శ్రీధర్ అధికారులకు విచారణ చేసినట్లు తహసీల్దార్ వెంకటేశ్ పేర్కొన్నారు. అనంతరం గ్యాస్ కార్యాలయాన్ని పరీక్షించారు.

ఇంటర్మీడియట్ పరీక్ష కేంద్రాలను

తనిఖీ చేసిన అడిషనల్ ఎస్పీ..

సెల్ ఫోన్లు స్టాప్ వాచ్ లు అనుమతి లేదు..

-ఉల్లంపాస్తి కఠిన చర్యలు.. ఎం.ఎస్.టి. విజయవల్ల..



బాపట్ల జిల్లా మార్చి 1:- (ప్రజా జ్యోతి స్టాఫ్ రిపోర్టర్) పరీక్ష కేంద్రాల వద్ద ఎటువంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా పోలీస్ అధికారులు సిబ్బందితో పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసినట్లు అడిషనల్ ఎస్పీ డి.పి.వి.శ్రీధర్ తెలిపారు. జిల్లా ఎస్పీ తుషార దాడి ఐ.పి.ఎస్ ఆదేశాల మేరకు అడిషనల్ ఎస్పీ బాపట్ల పట్టణంలోని ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాలలోని ఇంటర్మీడియట్ పరీక్ష కేంద్రాన్ని శనివారం తనిఖీ చేశారు. విధులలో ఉన్న పోలీస్ అధికారులు సిబ్బందికి పలు సూచనలు చేశారు. పరీక్షా కేంద్రాలకు మట్టుపక్కలు ఉండే జిరాక్స్, ఇంటర్నెట్ సెంటర్ లను పరీక్షలు జరిగే సమయంలో మూసివేయడం జరుగుతుందని అడిషనల్ ఎస్పీ తెలిపారు. మూల్ ప్రాక్టీస్ కి ఆస్కారం లేకుండా ప్రతి ఒక్కరిని క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేసి పరీక్ష కేంద్రాలలోకి పంపడం జరిగిందన్నారు. సెల్ ఫోన్లు, స్టాప్ వాచ్ లు, ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ పరికరాలను అనుమతించబోమన్నారు. జిల్లాలోని ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద ఎటువంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. పోలీస్ శాఖ ఆదేశాలను అతిక్రమిస్తే చట్టబంధున కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని అడిషనల్ ఎస్పీ హెచ్చరించారు.

జిల్లాలో త్రాగునీటి సరఫరాకు ఆటంకం లేకుండా చర్యలు..

జిల్లా కలెక్టర్ ప్రకాశి.. వాతావరణ శాఖ హెచ్చరికల నేపథ్యంలో అధికారులకు కలెక్టర్ దిశ నిర్దేశం..

త్రాగునీటి సరఫరా, పారిశుధ్య నిర్వహణ అంశాలపై అధికారులతో, కలెక్టర్ జూమ్ కాన్ఫరెన్స్..

రాజమహేంద్రవరం, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి ప్రతినిధి) జిల్లాలో త్రాగునీటి సరఫరాకు ఎటువంటి ఆటంకం లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రకాశి పేర్కొన్నారు. మరో 10, 15 రోజుల్లో వాతావరణ మార్పులు, వడగాలులు వివే అవకాశం ఉండన్న హెచ్చరికల నేపథ్యంలో త్రాగునీరు సరఫరా విధానం లో ఎటువంటి ఆటంకం లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రకాశి ఆదేశించారు. శనివారం కలెక్టర్ క్యాంపు కార్యాలయం నుంచి జిల్లా, డివిజన్, మండల, గ్రామ స్థాయి అధికారుల సీట్లను తో వేసవి దృష్ట్యా త్రాగునీరు సరఫరా, పారిశుధ్య నిర్వహణ.



తదితర అంశాలపై జూమ్ కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ పి ప్రకాశి మాట్లాడుతూ రానున్న వేసవి దృష్ట్యా త్రాగునీరు సరఫరా విధానం లో ఎటువంటి ఆటంకం

లేకుండా చూసుకోవాలని స్పష్టం చేశారు. ఓ ఆర్ ఎస్ నిర్వహణా వ్యవస్థ తో వాటికి అనుసంధానం చేపట్టే పనులన్నీ సమాంతరంగా నిర్వహించాలన్నారు. జిల్లాలో 180 హక్యంట్ బోర్ పంపులు మరమ్మత్తులు చేపట్టనున్నట్లు అధికారులు వివరించారు. పారిశుధ్య నిర్వహణ, సురక్షితమైన - స్వచ్ఛమైన నీరు మరియు పారిశుధ్య సేవలు పక్కనూర్చిగా నిర్వహించాలన్నారు. కలుషిత నీటి ద్వారా సంక్రమించే కలరా వ్యాధి, శారీరకంగా సంక్రమించే కాలేయాన్ని ప్రభావితం చేసే వ్యాధి అతిసారం, టైఫాయిడ్, ఇన్ఫెక్షన్ తదితర వ్యాధుల బారిన పడకుండా ఉండాలంటే శుద్ధమైన త్రాగునీరు సరఫరా చెయ్యాలి ఉంటుందన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా జాయింట్ కలెక్టరు ఎన్ చిన్న రామడు, మునిసిపల్ కమిషనర్ కేతవ గార్, ఆర్డీవోలు, ఇతర జిల్లా, డివిజన్ మండల గ్రామ స్థాయిలోని అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ఎస్సీ వర్గీకరణ ఫలాలూ వారికే అంకితం..

మహాజన సోషలిస్ట్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు పలివెల.. ఉద్యమం కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన మాదిగ వీరులకు ఘన నివాళి..

ఆచంట, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి ప్రతినిధి) ఎస్సీ వర్గీకరణ ఉద్యమం కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన అమరులైన మాదిగ వీరులకు ఎమ్మార్పీఎస్ సాధించిన ఎస్సీ వర్గీకరణ ఫలాలను అంకితం చేయాలని మహాజన సోషలిస్ట్ పార్టీ (ఎంఎస్ పి) జిల్లా అధ్యక్షులు పలివెల పైడియ్య పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాదిగ అమరవీరులకు ఘన నివాళి అర్పించారు. ఆచంట నియోజకవర్గం మార్చేరు సెంటర్లో మాల్వే టౌన్ అధ్యక్షుడు ఉండ్రాజు వరపు సురేష్ అధ్యక్షాన శనివారం మాదిగ అమరవీరులకు ఘన నివాళి అర్పించే కార్యక్రమం ఘనంగా జరిగింది. కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసిన ఎమ్మెల్యే జిల్లా అధ్యక్షులు పలివెల పైడియ్య మాదిగ మాట్లాడుతూ ఎస్సీ రిజిస్ట్రేషన్లు ఏలినదిగా వర్గీకరణ చేసి ఎస్సీల్లో ఉన్న 59 కులాలకు సమానంగా పంచాలని 1994 లో ఈడీ ముడి గ్రామంలో 20 మందితో స్థాపించిన ఎమ్మార్పీఎస్ ఉద్యమం ఈనాటికి 30 సంవత్సరాలు ప్రయాణంలో అమరులైన అమరవీరులు దామోదర్ నర్సింబు, భారతకృ ఇలా 11మంది ఎమ్మార్పీఎస్



ఉద్యమ ప్రయాణంలో అమరులు అయినట్లు గుర్తు చేశారు. వీరు త్యాగాలు వృథా కాకూడదని మాదిగ అమరవీరులకు ఎమ్మార్పీఎస్ సాధించిన ఎస్సీ వర్గీకరణ ఫలాలని అంకితం చేసి ప్రతి సంవత్సరం మార్చి ఒకటో తారీఖున ప్రతి గ్రామంలోనూ మాదిగ అమరవీరులకు నివాళులర్పించాలని పలివెల పిలుపునిచ్చారు. రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి పసుపులేటి చిన్నబాబు మాట్లాడుతూ ఎస్సీ వర్గీకరణ ఫలాలని ప్రతి

ఒక్కరికి అందే విధంగా చూడాలని ఉద్యమంలో అమరులైన అమరవీరులకు జోహార్లు అర్పించారు. కార్యక్రమంలో ఎమ్మెస్ పి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు తొత్తరమూడీ శ్రీనివాస్ మాదిగ, ఎమ్మెస్ పి జిల్లా గౌరవ అధ్యక్షులు కనపాల పెద్దిరాజుమాదిగ, చదలవాడ మాజీకాలరావు మాదిగ, ఉద్యమనాగరాజు మాదిగ, ఉండ్రాజువరపునత్తిపండు చదలవాడ కొండయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రౌతులపూడి లో ముద్రగడ పర్యటన అన్నవరం ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ బి ఎస్ వి ప్రసాద్



పత్తిపాడు నియోజకవర్గం వైసిపి కోఆర్డినేటర్ ముద్రగడ గిరిబాబు కి రౌతులపూడి గ్రామం లో వైసిపి కార్యకర్తలు, అభిమానులు ఘన స్వాగతం పలికారు. రౌతులపూడి మండలం ఎస్. పైడిపాల గ్రామానికి చెందిన వైసిపి సీనియర్ నాయకులు రాం చిన్నబాబు ఇటీవల కాలంలో మరణించడంతో ముద్రగడ గిరిబాబు చిన్నబాబు కుటుంబాన్ని పరామర్శించి చిన్నబాబు చిత్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళు లర్పించారు. చిన్నబాబు కుమారుడు ఎంపీటీసీ రాం వెంకటలక్ష్మి ప్రసాద్ ను పరామర్శించి ఓరాధ్యారు వైసిపి కార్యకర్తలు ను, అభిమానులు ను ముద్రగడ గిరిబాబు ఆత్మీయంగా కలిసి రౌతులపూడి మండలం తో ఉన్న అనుబంధాన్ని ప్రజలతో ఉన్న పరిచయాలు గుర్తు చేశారు. యోజకవర్గంలో వైసిపి పార్టీకి పూర్వ వైభవం తేవడానికి ప్రతి ఒక్కరు కష్టపడి పనిచేయాలని పిలుపునిచ్చారు

ఉత్సవమూర్తులతో అన్నవరం కొండ పులకించిన వేళ..



అన్నవరం మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ బి ఎస్ వి ప్రసాద్) కాకినాడ జిల్లా శంఖవరం మండలం అన్నవరం లో సత్యనారాయణ స్వామి తిరుచి సేవా శనివారం స్వామి అమ్మవార్ల తిరుచి సేవ ఘనంగా నిర్వహించారు ముందుగా స్వామి అమ్మవార్ల ఉత్సవ మూర్తులను ఆలయ అర్చకులు సుందరంగా అలంకరించి తిరుచి వాహనంపై వేద పండితులు మంత్రోచ్ఛారణతో మంగళ వాయిద్యాల నడుమ తూర్పు రాజ గోపురం చుట్టూ ఉత్సవమూర్తులను ప్రదక్షణ చేయించారు తిరుచి సేవా కార్యక్రమంలో వేద పండితులు ఆలయ అర్చకులు అధిక సంఖ్యలో భక్తులు దేవస్థానం అధికారులు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు

ఒకటో తారీఖు పెన్షన్ పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న..



బాపట్ల జిల్లా మార్చి 1 ప్రజా జ్యోతి స్టాఫ్ రిపోర్టర్ బాపట్ల మండలం ఈస్ట్ బాపట్ల గ్రామ పంచాయతీ లోని నంది రాజు తోట ఎస్.టి.కాలనీలో శనివారం ఎన్సీఆర్ భరోసా పెన్షన్లు పంపిణీ కార్యక్రమం లో బాపట్ల ఆర్డీవో పి. గౌరీయా. పాల్గొన్నారు అనంతరం పెన్షన్దారులను కుశల ప్రశ్నలు వేసి వారి ఆరోగ్య పరిస్థితులు అడిగి తెలుసుకున్నారు పెన్షన్ సకాలంలో మీకు అందుతుంది లేదా అని అడిగి తెలుసుకున్నారు ఈ కార్యక్రమం లో పంచాయతీ కార్యదర్శి పల్లాడి శ్రీరాములు వెల్లేర్ ఎడ్యుకేషన్ అసిస్టెంట్ ప్రవీణ రాజీ పాల్గొన్నారు

ఉత్సవమూర్తులతో అన్నవరం కొండ పులకించిన వేళ..



అన్నవరం మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ బి ఎస్ వి ప్రసాద్) కాకినాడ జిల్లా శంఖవరం మండలం అన్నవరం లో సత్యనారాయణ స్వామి తిరుచి సేవా శనివారం స్వామి అమ్మవార్ల తిరుచి సేవ ఘనంగా నిర్వహించారు ముందుగా స్వామి అమ్మవార్ల ఉత్సవ మూర్తులను ఆలయ అర్చకులు సుందరంగా అలంకరించి తిరుచి వాహనంపై వేద పండితులు మంత్రోచ్ఛారణతో మంగళ వాయిద్యాల నడుమ తూర్పు రాజ గోపురం చుట్టూ ఉత్సవమూర్తులను ప్రదక్షణ చేయించారు తిరుచి సేవా కార్యక్రమంలో వేద పండితులు ఆలయ అర్చకులు అధిక సంఖ్యలో భక్తులు దేవస్థానం అధికారులు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు

శ్రీ మద్ది స్వామివారికి వైభవంగా కళ్యాణకృతువు.. ఉత్సవ మూర్తికి పంచామృతాభిషేకం..



జంగారెడ్డిగూడెం, మార్చి 1 (ప్రజా జ్యోతి ప్రతినిధి) ఏలూరు జిల్లా, జంగారెడ్డిగూడెం మండలం గురవాయిగూడెం గ్రామంలో తెల్ల మద్ది చెట్టు క్రింద స్వయంభువులై వెలిసిన శ్రీ మద్ది ఆంజనేయస్వామి వారి ఆలయం వద్ద శనివారం ఆలయ ముఖ మండపంపై శ్రీ స్వామివారి ఉత్సవమూర్తికి అర్చక స్వాములు పంచామృత అభిషేకం నిర్వహించారు. శ్రీస్వామివారి జన్మనక్షత్రమైన పూర్వభాద్రా నక్షత్రం సందర్భంగా ఆలయ అష్టోత్తరపంచమై ప్రత్యేక పూజతో అలంకరించిన వేదికపై శ్రీస్వామివారిని, అమ్మవార్లను ఆసీనులను చేసి, అర్చక స్వాములు శాస్త్రోక్తంగా కల్యాణ క్రతువు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్న భక్తులకు ఆలయ సిబ్బంది భక్తులకు ప్రసాదాలు అందజేశారు. అధిక సంఖ్యలో భక్తులు స్వామివారి అన్నప్రసాదం స్వీకరించారు. శ్రీస్వామివారి దర్శనానికి విచ్చేసిన భక్తులకు ఎటువంటి అసౌకర్యం కలగకుండా ఆలయ పర్యవేక్షకులు జవాబి కృష్ణ, కురగంటి రంగారావు పర్యవేక్షణలో అన్ని ఏర్పాట్లు చేసినట్లు ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి జి.ఆర్. చందం తెలిపారు.

కార్యకర్తలకు ప్రజలకు అండగా ఉంటాం వైసిపి కోఆర్డినేటర్ ముద్రగడ గిరిబాబు



ప్రతిపాడు ప్రజా జ్యోతి రిపోర్టర్ వీరబాబు నియోజకవర్గంలో వైసిపి కార్యకర్తలకు ప్రజలకు ఏ కష్టం వచ్చినా అండగా ఉంటామని వైసిపి కోఆర్డినేటర్ ముద్రగడ గిరిబాబు అన్నారు. మండలంలో ఓమ్మంగి, రాచపల్లి గ్రామంలో గిరిబాబు పర్యటించి వైసిపి కార్యకర్తలను కలిశారు. రాచపల్లి గ్రామంలో ఇటీవల కాలంలో రోడ్ ప్రమాదంలో గాయపడిన క్షతగాత్రులను పరామర్శించి యోగక్షేమాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. క్షతగాత్రులు మెరుగైన వైద్యం అందించేలా వైద్యులతో మాట్లాడి మెరుగైన వైద్యం అందేలా కృషి చేస్తానన్నారు. క్షతగాత్రులు త్వరగా కోలుకోవాలన్నారు. ఎన్సీకల్లో కూటమి ప్రభుత్వం అనేక సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేస్తానని హామీ ఇచ్చి ప్రజలను మోసం చేసిందన్నారు. ప్రజలకు కూటమి ప్రభుత్వంలో కష్టాలు మిగిలాయన్నారు. నియోజకవర్గంలో ప్రజలు పడుతున్న సమస్యలను తెలుసుకోవడానికి త్వరలోనే అన్ని గ్రామాల్లో పర్యటిస్తానని గిరిబాబు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైసిపి నాయకులు బదిరెడ్డి గోవింద్, వైసి ఎంపీపీ బంకు శ్రీను, సారిపల్లి గంగారాజు, ఓమ్మూ రమణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జువ్వల వారి వివాహ వేడుకలో.. మురళిరాజు..



కాకినాడ జిల్లా (ప్రజా జ్యోతి స్టాఫ్ రిపోర్టర్) ప్రతిపాడు మండలం, ధర్మవరం గ్రామం చెందిన జువ్వల అబ్బాయి కుమారుడు వివాహ వేడుకకు హాజరై వధూవరులను ఆశీర్వదించిన ఎం.ఎం.ఆర్ చారిటబుల్ ట్రస్ట్ చైర్మన్ ప్రతిపాడు నియోజకవర్గ వైయస్సార్ సిపి నాయకులు ముదునూరి మురళీకృష్ణ రాజు ఈ కార్యక్రమంలో జువ్వల దొరబాబు పోకనాటి వెంకటేశ్వరరావు యాజ్ఞ ఏను ముదదా ఏను జువ్వల మునలయ్య సామ్యూల్ భాస్కర్ రాసా అప్పన్న ఇంటి వీర్రాజు రాసా రాజీవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

రామకృష్ణ జయంతి సందర్భంగా చిన్నారులు కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శన..



బాపట్ల జిల్లా మార్చి 1:- (ప్రజా జ్యోతి స్టాఫ్ రిపోర్టర్) రామకృష్ణ జయంతి సందర్భంగా బాపట్ల ఎంజీ రోడ్ లో రామకృష్ణ భక్త సమాజం వారు వైష్ణవి కూచిపూడి నృత్య నాట్యాలయం వారిచే శనివారం ఘనంగా కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుమారి వైష్ణవి, శాస్త్రి, శిరీష, అక్షర, పావని, వేదిత, జయకృష్ణ, ప్రణతి, తేజశ్రీ, సంతోషి చక్రతా, దీక్షిత, భవిత, పావని లు నృత్యం ప్రదర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు భక్తులు మొదలగు వారు పాల్గొన్నారు



షుగర్ ఉన్నవాళ్లు దొండకాయ తింటే ఏమాతుందో తెలుసా?

ఈ కూరగాయ తింటే తెలివితేటలు తగ్గిపోతాయని, బుద్ధి మందగిస్తుందని, మతిమరుపు వస్తుందని చాలా మంది భావిస్తుంటారు. అందుకే తల్లిదండ్రులు సైతం ఈ కూరగాయను పిల్లలకు పెట్టడానికి ఇష్టపడరు. అయితే ఇలాంటి అపోహలను నమ్మవద్దని పోషకాహార నిపుణులు అంటున్నారు. పైగా దొండకాయతో ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు సైతం పుష్కలంగా ఉన్నాయని చెబుతున్నారు. ఆయుర్వేదంలో కూడా దొండకు చాలా ప్రాధాన్యత ఉందని చెబుతున్నారు. అన్ని కూరగాయల్లో దొండకాయ కూడా ఒకటి. కానీ, ఈ దొండ కాయ తినాలంటే మాత్రం చాలా మంది మూతి తిప్పేసుకుంటుంటారు.. ఎందుకంటే.. ఈ కూరగాయ తింటే తెలివితేటలు తగ్గిపోతాయని, బుద్ధి మందగిస్తుందని, మతిమరుపు వస్తుందని చాలా మంది భావిస్తుంటారు. అందుకే తల్లిదండ్రులు సైతం ఈ కూరగాయను పిల్లలకు పెట్టడానికి ఇష్టపడరు. అయితే ఇలాంటి అపోహలను నమ్మవద్దని పోషకాహార నిపుణులు అంటున్నారు. పైగా దొండకాయతో ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు సైతం పుష్కలంగా ఉన్నాయని చెబుతున్నారు. ఆయుర్వేదంలో కూడా దొండకు చాలా ప్రాధాన్యత ఉందని చెబుతున్నారు. దొండకాయలో పైబర్, విటమిన్ బి1, బి2, బి3, బి6, బి9, విటమిన్ సి, కార్బియం, మెగ్నీషియం, ఐరన్, ఫాస్ఫరస్, పొటాషియం, సోడియం, జింక్ వంటి పోషకాలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. దొండకాయను మధుమేహానికి ఔషధంగా ఉపయోగిస్తారు. ఇందులో యాంటీ-ఆడిపోజెనిక్ ఏజెంట్లు ఉంటాయి. ఇవి రక్తంలో చక్కెర స్థాయిలను అదుపులో ఉంచుతాయి. కాబట్టి మధుమేహ వ్యాధిగ్రస్తులు వారానికి ఒకసారి దొండ తినడం లేదా దాని ఆకుల రసం తాగడం మంచిదని నిపుణులు చెబుతున్నారు. అంతే కాదు బరువు తగ్గాలనుకునే వారికి దొండ కాయ తీసుకోవడం చాలా మంచిది. ఇందులో స్ట్రాకాయాన్ని నిరోధించే గుణాలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. అలాగే జీవక్రియ రేటును పెంచుతుంది. ఐరన్ లోపంతో బాధపడేవారు దొండ తినడం వల్ల ప్రయోజనం పొందవచ్చు. అంతేకాదు.. దొండకాయలో పైబర్ అధికంగా ఉంటుంది. ఇందులో థయామిన్ కూడా ఉంటుంది. దొండ కార్బోహైడ్రేట్లను గ్లూకోజ్‌గా కూడా మారుస్తుంది. దీని వల్ల జీర్ణక్రియ నశింపకుండా సాగుతుంది. ఇది అల్సర్, గ్యాస్ వంటి సమస్యలను దూరం చేస్తుంది. దొండ తింటే మగత, మెంటల్ రిటార్డెడ్స్ నమస్కలు వస్తాయని అంటుంటారు. నిజానికి, దొండ ఆహారంలో తీసుకోవడం వల్ల నాడీ వ్యవస్థను బలపరుస్తుందని, అల్బీమర్స్ వంటి లక్షణాలను తగ్గిస్తుందని అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి.

తమలపాకును నీళ్లలో మరిగించి తాగితే ఎన్ని లాభాలో తెలుసా..?

తమలపాకులో యాంటీఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి, ఇవి ఇన్ఫ్లెక్షన్ నుండి రక్షిస్తాయి, రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడంలో సహాయపడతాయి. తమలపాకు నీరు తాగడం వల్ల అజీర్ణం, గ్యాస్ సమస్య నుండి ఉపశమనం లభిస్తుంది. తమలపాకు నీరు జీవక్రియను పెంచడం ద్వారా బరువు తగ్గడానికి సహాయపడుతుంది. తమలపాకులతో తయారుచేసిన నీటిని తాగడం వల్ల రక్తంలో చక్కెర స్థాయి తమలపాకును నీళ్లలో మరిగించి తాగితే ఎన్ని లాభాలో తెలుసా..? ఆయుర్వేదంలో తమలపాకు ఔషధ గుణాలకు ప్రసిద్ధి చెందింది. తమలపాకులో అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు అందుతాయని ఆయుర్వేద ఆరోగ్య నిపుణులు చెబుతున్నారు.. ఈ ఆకుల్లో విటమిన్ సి, థయామిన్, నియాసిన్, రైబోఫ్లేవిన్, కెరోటిన్, కార్బియం వంటి పోషకాలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. తమలపాకులను నమలడం వల్ల అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు ఉంటాయి. అయితే, తమలపాకులను నీళ్లలో వేసి మరిగించి తీసుకోవడం వలన మన శరీరానికి మరింత మేలు జరుగుతుందని ఆరోగ్య నిపుణులు అంటున్నారు. తమలపాకులో యాంటీఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి, ఇవి ఇన్ఫ్లెక్షన్ నుండి రక్షిస్తాయి, రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడంలో సహాయపడతాయి. తమలపాకు నీరు తాగడం వల్ల అజీర్ణం, గ్యాస్ సమస్య నుండి ఉపశమనం లభిస్తుంది. తమలపాకులతో తయారుచేసిన నీటిని తాగడం వల్ల రక్తంలో చక్కెర స్థాయి నియంత్రించబడుతుంది, ఇది మధుమేహ రోగులకు ప్రయోజనకరం. తమలపాకు నీరు శరీరాన్ని వివరణాత్మకం చేస్తుంది, చర్మాన్ని ఆరోగ్యంగా కనిపించేలా చేస్తుంది. ఈ నీటిని తాగడం వల్ల కీళ్ల నొప్పుల నుండి ఉపశమనం లభిస్తుంది, దాని శోధ నిరోధక లక్షణాలు నొప్పి నుండి ఉపశమనం కలిగిస్తాయి. తమలపాకును వేడి నీటిలో మరిగించి తాగడం వల్ల గొంతు నొప్పి తగ్గుతుంది. తమలపాకులు నోటి నుండి దుర్వాసనను తొలగించడంలో సహాయపడతాయి, దంతాలను మెరిసేలా చేస్తాయి.



డ్రై ఫ్రూట్స్ నానబెట్టి తింటున్నారా?

ముఖ్యంగా గ్యాస్, అజీర్ణ సమస్యలు దరిచేరవని అంటున్నారు. రాత్రంతా నీళ్లలో నానబెట్టిన సల్ఫర్ యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు అధికంగా ఉంటాయని నిపుణులు అంటున్నారు. వీటితో ఆక్సిడైటివ్ స్ట్రెస్ కూడా తగ్గుతుందని వివరిస్తున్నారు. సాధారణ గింజల కంటే నానబెట్టిన గింజల్లో కేలరీల సంఖ్య కాస్త ఎక్కువగానే ఉంటుందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. రెండిట్లో పోషకాలు అన్నీ సమానంగానే ఉన్నా.. నానబెట్టిన గింజలతో లాభం కాస్త ఎక్కువగానే ఉంటుందని తెలిపారు. డ్రై ఫ్రూట్స్ ఇవి ఆరోగ్యానికి ఎంత మేలు చేస్తాయో మనందరికీ తెలిసిందే. ఐతే ఈ గింజలను నానబెట్టుకుని తింటే ఆరోగ్యానికి కలిగే ప్రయోజనాలు రెట్టింపువ్వతాయంటున్నారు నిపుణులు. అదెలాగో తెలుసుకుందాము. బాదం పప్పులను నానబెట్టి తింటే మన శరీరానికి పోషకాలను గ్రహించే శక్తిని కలిగిస్తాయి. గుమ్మడి గింజలను రాత్రంతా నానబెట్టుకుని తింటే అందులోని ఆరోగ్యకరమైన కొవ్వులు శరీరానికి అందుతాయి. నానబెట్టిన డ్రై ఫ్రూట్స్ తీసుకోవడం వల్ల శరీరం వేగంగా పోషకాలను గ్రహిస్తుందని నిపుణులు అంటున్నారు. నివేదిక ప్రకారం.. ఇంకా వచ్చి వాటితో పోలిస్తే నానబెట్టిన గింజలు తీసుకోవడం వల్ల తేలికగా జీర్ణం అవుతాయని నిపుణులు అంటున్నారు. ముఖ్యంగా గ్యాస్, అజీర్ణ సమస్యలు దరిచేరవని అంటున్నారు. రాత్రంతా నీళ్లలో నానబెట్టిన సల్ఫర్ యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు అధికంగా ఉంటాయని నిపుణులు అంటున్నారు. వీటితో ఆక్సిడైటివ్ స్ట్రెస్ కూడా తగ్గుతుందని వివరిస్తున్నారు. సాధారణ గింజల కంటే నానబెట్టిన గింజల్లో కేలరీల సంఖ్య కాస్త ఎక్కువగానే ఉంటుందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. రెండిట్లో పోషకాలు అన్నీ సమానంగానే ఉన్నా.. నానబెట్టిన గింజలతో లాభం కాస్త ఎక్కువగానే ఉంటుందని తెలిపారు. నీళ్లను పీల్చుకున్న గింజల్లో రుచి ఎక్కువగానే ఉంటుందని అనేక అధ్యయనాల్లో తేలిందని పేర్కొన్నారు. బాదం, ఎండు ద్రాక్ష, వాల్ నట్, జీడిపప్పు, పిస్తా వంటి వాటిని నానబెట్టి తీసుకోవడమే ఉత్తమమని వివరిస్తున్నారు.



వెల్లుల్లి పేరు వినగానే మనకు తెల్లటి తొక్కతో కూడిన బలమైన వాసన, రుచి కలిగిన మసాలా దినుసులు గుర్తుకు వస్తాయి. వెల్లుల్లిని శతాబ్దాలుగా భారతీయ వంటకాలలో ఉపయోగిస్తున్నారు. కానీ, వెల్లుల్లి రుచితో పాటు ఆరోగ్యానికి కూడా చాలా మేలు చేస్తుందని మీకు తెలుసా. ఆయుర్వేదంలో వెల్లుల్లిని శక్తివంతమైన ఔషధంగా పరిగణిస్తారు. ఇది శరీరాన్ని లోపలి నుండి ఆరోగ్యంగా ఉంచుతుంది. ముఖ్యంగా మీరు దీన్ని పచ్చిగా, ఉడయం భాళి కడుపుతో తీసుకుంటుంటే అద్భుతమైన ప్రయోజనాలను పొందవచ్చునని చెబుతున్నారు. పచ్చి వెల్లుల్లి గుండెకు చాలా ప్రయోజనకరంగా ఉంటుంది. ఇది రక్తంలో కొలెస్ట్రాల్ మొత్తాన్ని తగ్గిస్తుంది. బిపిని నియంత్రిస్తుంది. వెల్లుల్లిలో ఉండే యాంటీఆక్సిడెంట్లు, సల్ఫర్ సమ్మేళనాలు గుండెను బలపరుస్తాయి. దీని రెగ్యులర్ వినియోగం గుండె జబ్బుల ప్రమాదాన్ని కూడా తగ్గిస్తుంది. పచ్చి వెల్లుల్లి గుండెకు చాలా ప్రయోజనకరంగా ఉంటుంది. ఇది రక్తంలో కొలెస్ట్రాల్ మొత్తాన్ని తగ్గిస్తుంది. బిపిని నియంత్రిస్తుంది. వెల్లుల్లిలో ఉండే యాంటీఆక్సిడెంట్లు, సల్ఫర్ సమ్మేళనాలు గుండెను బలపరుస్తాయి. దీని రెగ్యులర్ వినియోగం గుండె జబ్బుల ప్రమాదాన్ని కూడా తగ్గిస్తుంది. పచ్చి వెల్లుల్లి శరీర రోగనిరోధక శక్తిని కూడా బలపరుస్తుంది. ఇందులో ఉండే యాంటీ బాక్టీరియల్, యాంటీవైరల్ లక్షణాలు శరీరానికి వ్యాధులతో పోరాడే శక్తిని ఇస్తాయి. ఇది జలుబు, దగ్గు, ఘ్న వంటి సమస్యలను తొలగించడంలో సహాయపడుతుంది. పచ్చి వెల్లుల్లి కడుపును శుభ్రపరచడంలో సహాయపడుతుంది. ఇది కడుపులో గ్యాస్, ఉబ్బరాన్ని తగ్గిస్తుంది. జీర్ణక్రియను మెరుగుపరుస్తుంది. భాళి కడుపుతో వెల్లుల్లి తినడం వల్ల శరీరంలోని విష వ్యూలు తొలగిపోతాయి. పచ్చి వెల్లుల్లి మధుమేహ రోగులకు ప్రయోజనకరంగా ఉంటుంది. ఇది చక్కెరను నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. వెల్లుల్లిలో ఉండే సల్ఫర్ సమ్మేళనం ఇన్సులిన్ ను నియంత్రిస్తుంది. ఇది డయాబెటీస్ ప్రమాదాన్ని కూడా తగ్గిస్తుంది. పచ్చి వెల్లుల్లి బుర్రు తగ్గడానికి కూడా సహాయపడుతుంది. ఇది జీవక్రియను పెంచుతుంది. ఇది కేలరీలను బర్న్ చేసే ప్రక్రియను వేగవంతం చేస్తుంది. వెల్లుల్లి తినడం వల్ల ఆకలిని నియంత్రించడంలో కూడా సహాయపడుతుంది. ఇది అతిగా తినే అలవాటును తగ్గిస్తుంది. బరువును నిర్మూలుస్తుంది. పచ్చి వెల్లుల్లి శరీరం లోపలి నుండి విషాన్ని తొలగిస్తుంది. వృద్ధాప్య ప్రక్రియను నెమ్మదిస్తుంది. ఇందులో ఉండే యాంటీఆక్సిడెంట్లు శరీరం నుండి హానికరమైన రసాయనాలను తొలగిస్తాయి. కణాలు దెబ్బతినకుండా నిరోధిస్తాయి. తద్వారా వృద్ధాప్య సంకేతాలను తగ్గిస్తాయి.

వెల్లుల్లి ఖాళీ కడుపుతో తినండి.. డయాబెటీస్ సహా ఈ వ్యాధులన్నీ పరార్..!





కడుపుబ్బ నవ్వించే 'మ్యూడ్ స్టోర్'

బ్లాక్ బస్టర్ చిత్రం 'మ్యూడ్'కి సిక్వెల్ గా రూపొందుతోన్న 'మ్యూడ్ స్టోర్' కోసం సినీ ప్రయులులంతా ఎంతో ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నారు. నార్సీ నితిన్, సంగీత్ శోభన్, రామ్ నితిన్, విష్ణు ఓబ ప్రధాన పాత్రలు పోషిస్తున్న ఈ చిత్రానికి కళ్యాణ్ శంకర్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. సితార ఎంటర్టైన్ మెంట్స్, ఫార్మాస్ ఫోర్ సినిమాస్, శ్రీకర్ స్టూడియోస్ పతాకాలపై హాంక సూర్యదేవర, సాయి సౌజన్య నిర్మిస్తున్నారు. సూర్యదేవర నాగవంశీ సమర్థకులుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఈనెల 29న ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఛాలీస్టాయిల్ ఈ చిత్రం విడుదల కానుంది. ఇటీవల విడుదలైన డీజర్ కు విశేష స్పందన లభించింది. ఈ నేపథ్యంలో శుక్రవారం హైదరాబాద్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో హీరో నార్సీ నితిన్ మాట్లాడుతూ "మ్యూడ్ - 1కి అద్భుతమైన స్పందన లభించింది. ఈసారి మ్యూడ్-2 దానికి మించి ఉంటుంది. థియేటర్లలో ఎవరూ సీట్లలో కూర్చోని ఉండరు. అంతలా నవ్వుతారు సినీమా చూస్తూ" అని అన్నారు. నిర్మాత సూర్యదేవర నాగవంశీ మాట్లాడుతూ "మంచి సినీమా తీశాము. అందరికీ నచ్చుతుందని ఆశిస్తున్నాము. రెండు గంటల పాటు మనస్ఫూర్తిగా నవ్వుకోవడానికి ఈ సినీమాకి రండి. స్నేహితులతో కలిసి మా సినీమా చూసి ఎంజాయ్ చేయండి" అని పేర్కొన్నారు. దర్శకుడు కళ్యాణ్ శంకర్ మాట్లాడుతూ "మ్యూడ్ సినీమాను మీరందరూ చూసి ఎంజాయ్ చేశారు. 'మ్యూడ్ స్టోర్' అయితే దానికి పది రెట్లు ఉంటుంది.

సినిమాలంటే ప్రేమ.. రీఎంట్రీ ఇస్తానంటున్న రంభ!

అందం, అభినయంతో ప్రేక్షకులను మంత్రముగ్ధుల్ని చేసిన సీనియర్ హీరోయిన్ రంభ రీఎంట్రీకి రెడీ అవుతోంది. చాలాకాలంగా సినీ ఇండస్ట్రీకి దూరంగా ఉన్న ఆమె ఎట్టకేలకు కమిట్మెంట్ ఇచ్చేందుకు సిద్ధమైంది. ఈ మేరకు ఓ వార్త ఫిబ్రవరిలో తెగ చక్కర్లు కొడుతోంది. సినీమా అంటే నాకెంతో ప్రేమ. వెండితెరకు తిరిగి రావడానికి ఇదే సరైన సమయం అనిపిస్తోంది. పర్సామెన్ట్ కు ప్రాధాన్యత ఉండే పాత్రల్ని ఎంపిక చేసుకోవాలనుకుంటున్నాను. కొత్త తరహా పాత్రలతో ప్రేక్షకుల్ని అలరించేందుకు ఎదురుచూస్తున్నాను. అని రంభ పేర్కొన్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే 2023లోనూ రంభ కమిట్మెంట్ ఇస్తున్నట్లు చెప్పింది. కానీ ఏ సినీమాలోనూ కనిపించలేదు. ఈసారైనా ఆమె చెప్పింది నిజమైతే బాగుండంటున్నారని అభిమానులు. మరి ఎలాంటి రోల్ తో రంభ రీఎంట్రీ ఇస్తుందో చూడాలి!

రంభ జన్మ..
రంభ అసలు పేరు విజయలక్ష్మి. అమ్మత అనే పేరును స్ట్రీట్ నేమ్ గా మార్చుకుంది. ఆమె నటించిన మొదటి చిత్రం ఆ ఒక్కటి అదక్కు ఇందులో ఆమె పేరు రంభ. తర్వాతి కాలంలో ఆమె రంభగానే కంటిన్యూ అయిపోయింది. తొలి ముద్దు, బంగారు కుటుంబం, ముద్దుల ప్రీయుడు, హిట్లర్, అల్లుడా మజాకా, బావగారు బాగున్నారా?, బొంబాయి ప్రీయుడు, గజేష్, మూడుముక్కలా.. ఇలా అనేక చిత్రాల్లో నటించింది. కన్నె పిట్టలో కన్ను కొట్టారో.. వంటి ఐటం సాంగ్స్ లోనూ తళుక్కుమని మెరిసింది. తెలుగుతోపాటు తమిళం, మలయాళం, హిందీ, కన్నడ, బెంగాలీ భాషల్లోనూ అనేక సినీమాలు చేసింది. ఆమె నటించిన చివరి చిత్రం ద ఫిలింస్టార్ (2011లో వచ్చిన మలయాళ మూవీ). 2010లో బిజినెస్ మెన్ ఇండ్రక్టుమార్ పద్మనాభన్ ను పెళ్ళి చేసుకుంది. వీరికి ఇద్దరు కుమార్తెలు, ఓ కుమారుడు సంతానం. వివాహం తర్వాత సినీమాలకు గుడ్ బై చెప్పిన ఆమె కెనడాలో సెటిల్ అయింది. కొంతకాలం తర్వాత బుల్లితెరపై తళుక్కుమని మెరిసింది. పలు డ్యూటీస్ రియాలిటీ షోలకు జడ్జిగా వ్యవహరించింది.



నేనే అత్యధిక సినీమాలు చేశాను

ఎన్నో అద్దంకులు అవహేళనలు ఎదుర్కొని తాను ఈ స్థాయికి వచ్చానని హాస్యనటుడు బ్రహ్మానందం తెలిపారు. తనకు మా నాన్న నేర్పిన మంచి మాటలు, మంచి పద్ధతులతో వచ్చాను కాబట్టి ఇవాళ ఒక పద్మశ్రీ, ఒక డాక్టరేట్, ఒక గిన్నిస్ బుక్ ఆఫ్ వరల్డ్ రికార్డు గ్రహీతగా మీ ముందు ఉన్నానని వివరించారు. వరంగల్ నగరంలోని నిల్ లో స్ట్రీంగ్ స్ట్రీ 2025 జరిగిన సుమోత్సవం కార్యక్రమంలో హాస్యనటుడు బ్రహ్మానందం ప్రసంగించారు. బ్రహ్మానందం హాలో అనగానే విద్యార్థులు కేరింతలతో హోరెత్తించారు. విద్యార్థులు ఎన్ని ఇబ్బందులు ఎదురైన మంచిగా చదువుకొని ఉన్నత స్థానాలకు చేరుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. తాను కాలేజీలో లెక్చరర్ గా పని చేశానని, లక్ష్యం పెట్టుకున్న సాధించేటప్పుడు చాలా ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయని, వాటిని అధిగమించి ముందుకు వెళ్లాలని సూచించారు. కృషి, పట్టుదలతోనే తాను ఈ స్థాయికి వచ్చానని, జీవితంలో ఎక్కడా రాజీపడకుండా ముందుకు వెళ్లాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. 'నా అన్ని అత్యధిక సినీమాలు చేసినవాడు ఈ ప్రపంచంలోనే ఎవడూ లేడు' అని బ్రహ్మానందం పేర్కొన్నారు.



అల్లుఅర్జున్ కొత్త సినీమా ఎందుకు లేదు

పుష్ప 2 ది రూల్ విడుదలై మూడు నెలలు గడిచిపోయింది. ఇకపై వేగంగా సినీమాలు చేస్తానని చెప్పిన అల్లు అర్జున్ స్టేట్ మెంట్ కి భిన్నంగా ఇప్పటిదాకా కొత్త ప్రాజెక్టు స్టార్ట్ కాలేదు. నిన్ను మ్యూడ్ స్టోర్ మీడియా మీట్ లో నిర్మాత నాగవంశీ 2025 ద్వితీయార్ధంలో బస్టి ట్రివిక్రమ్ శ్రీనివాస్ ప్యాన్ ఇండియా మూవీ మొదలవ్వచ్చని చూచాయగా చెప్పారు తప్పించి కాన్సిడెంట్ గా అనలేదు. అంటే స్ట్రీట్స్, ప్రీ ప్రొడక్షన్ కి మించి ఎక్కువ సమయం పడుతుందని క్లాంటి ఇచ్చినట్లే దీనికన్నా ముందు కోలీవుడ్ దర్శకుడు అశ్విత్ బిశ్వాస్ స్టార్ ఓ భారీ చిత్రాన్ని లాక్ చేసుకున్న సంగతి నెల రోజుల నుంచి చక్కర్లు కొడుతూనే ఉంది. కానీ అఫీషియల్ అనౌన్స్ మెంట్ రాలేదు. ఎందుకు లేవవ్వతోందనే దాని మీద అంతర్గత వర్గాల నుంచి కొంత సమాచారం అందుతోంది. అశ్విత్ బిశ్వాస్ కాంట్రాక్ట్ గీత ఆర్ట్స్ %-% సన్ పిక్చర్స్ కలిసి నిర్మించాలనేది ప్రాథమికంగా జరిగిన ఒప్పందం. అయితే హీరో (150), దర్శకుడు (100) ఇతర తారాగణం రెమ్మునలేవ్వకే మూడు వందల కోట్లకు పైనే ఖర్చవుతుందనే లెక్క నిర్మాణ సంస్థలకు షాక్ కి గురి చేసిందట. ఇది కాకుండా ప్రొడక్షన్ కు ఎంత లేదన్నా రెండు వందల కోట్లు పక్కన పెట్టాల్సి ఉంటుంది. అంటే మొత్తం ప్రాజెక్టు ఖరీదు మొదటి స్టేజీలోనే అయిదు వందల మార్కు దాటేసింది. ఇక్కడే వచ్చింది మెలిక. పుష్ప 1800 కోట్లు వసూలు చేసింది కాబట్టి అయిదారు వందల పెడితే సులభంగా వర్కౌట్ అవుతుందని బదుల్ వాళ్లకు అనిపించవచ్చు. కానీ పుష్పకు అల్లు అర్జున్ ఇమేజ్ తో సమానంగా పుష్ప బ్రాండ్ బిజినెస్, ఓపెనింగ్ తీసుకొచ్చింది.

ఒక్క ఏడాదిలోనే 8 బ్లాక్ బస్టర్ సినీమాలు ఇచ్చిన హీరోయిన్

సినీరంగంలో ఎవరైనా ఎప్పుడు విజయం సాధిస్తారో చెప్పలేము. కొన్నేళ్లు కష్టపడిన పనిచేసినప్పటికీ అదృష్టం కలిసినారని తారలు చాలా మంది ఉన్నారు. మరికొందరు మాత్రం మొదటి సినీమాతోనే పాపులర్ అయినవారు ఉన్నారు. కానీ ఫస్ట్ మూవీ నక్సెస్ అయినప్పటికీ ఆ తర్వాత అదే క్రేజ్ కంటిన్యూ చేసేవాళ్లు చాలా తక్కువ ఉన్నారు. కానీ ఈ హీరోయిన్ గురించి మీకు తెలుసా.. ? ఒక్క ఏడాదిలోనే ఏకంగా 8 బ్లాక్ బస్టర్ హిట్ చిత్రాలను అందించింది. ఇప్పటికీ ఆమె పాన్ ఇండియా లెవల్లో వివరీతమైన క్రేజ్ ఉన్న హీరోయిన్. ప్రస్తుతం ఆమె వయసు 52 సంవత్సరాలు. ఇప్పటికీ ఇండస్ట్రీలో వరుస సినీమాలతో దూసుకుపోతుంది. ఆమె మరెవరో కాదంటే.. సీనియర్ హీరోయిన్ రవీనా టాండన్. 1994లో బాక్సాఫీస్ ను ఏలింది చెప్పుకోవచ్చు. రవీనా టాండన్ మొదటి చిత్రం 'పథర్ కే వూల్'. ఈ సూపర్ హిట్ చిత్రం ద్వారా పాపులర్ అయ్యింది. ఆ తర్వాత 1994లో మోహన్ సినీమాలో కనిపించింది. అక్బర్ కుమార్, సునీల్ శెట్టి, సనీరుద్దీన్ షా కూడా ఈ చిత్రంలో నటించారు. గోవింద నుండి అక్బర్ వరకు సినీరంగంలోని స్టార్స్ అందరి సరసన నటించింది. నటి రవీనా టాండన్ నటించిన 8 చిత్రాలు ఒక సంవత్సరంలో భారీ వసూళ్లు సాధించాయి. 1995లో రవీనా, షారుఖ్ కలిసి జమానా దీవానా అనే సినీమాలో నటించారు. యష్ చోప్రా షారుఖ్, రవీనాలను డర్ చిత్రంలో నటించాలని అనుకున్నారు. కానీ ఈ సినీమా కోసం నటి రవీనాకు ఆ దుస్తులు నచ్చలేదని చెబుతున్నారు. దీని తరువాత, నటి జూహి చావ్లా ఆ పాత్రను పోషించింది. నివేదికల ప్రకారం ఆమె ఆస్తులు రూ.166 కోట్లు. 2004లో ఆమె నిర్మాత అలిన్ తదానీని వివాహం చేసుకుంది. ప్రశాంత్ నీల్, యష్ కాంటోలో వచ్చిన కేజీఎఫ్ 2 చిత్రంలోనూ కనిపించింది రవీనా.

